

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII. ÉVFOLYAM, 161 SZÁM

A keleti arcvonal középső szakaszán nagy offenzívára készül a Szovjet

Moszkvától délre óriási szovjet előkészületeket figyeltek meg a német felderítők -- Európában még mindig nincs meg a második arcvonal -- A tengely tengeralattjárói 62 ezer tonna ellenséges hajót süllyesztettek el -- Sziciliában mozgó harcokban őrlődik az angolszász haderő

Nagy a felháborodás Olaszországban Róma bombázása miatt

Berlin, július 19. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

A szovjet vasárnap is tovább folytatta eredménytelen támadásait a keleti arcvonal középső és déli szakaszán. Az ellenség ismét véres veszteségeket szenvedett és 337 páncélos kocsit vesztett. A kubáni hídfőnél az ellenség súlyos veszteségei következtek be a szovjet támadásai. A miuzsi arcvonalon és a Donec-nél a szovjet tovább folytatta áttörési kísérleteit, amelyek csapataink szívós védelmének és az ellentámadás

következtében meghiusult. — Bjelgorodtól északra a több hullámban támadott szovjet gyalogos és páncélos kötelékek már a főarcvonal előtt szétverték. Orrel egész térségében csapataink változatos harcokban elhárították az arcvonal több pontja ellen intézett támadásokat és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. A keleti arcvonal több részén a szovjet csak helyi jellegű támadásokat intéztek. A légi haderő nagy kötelékkel ismét beavatkozott a harcokba az elhárító csata súlypontján és sok eredményes csatát vívott.

rint a szicíliai helyzet továbbra is komoly. Az olasz lapok általában a legnagyobb tartózkodást tanúsítják a kilátások megítélésében. Természetesen nem csinálnak azonban titkot abból a tényből, hogy az ellenség csapatainak és hadi anyagának áramlása még fokozódik. Bizonyos óvintézkedések arra mutatnak, hogy olasz részről a legnagyobb elővigyázatosságot tanúsítják esetleges a félsziget bármely pontján bekövetkező partraszállás elhárítására. Ezért az egyes tengerparti helyiségeket kiürítették. A lakosságot már szombaton este rőpcédulák útján tájékoztatták az ellenség szándékairól. Ez a figyelmeztető felhívás a következőket tartalmazza:

Bern, július 19 (Bud. Tud.) A svájci lapok a szicíliai harcokkal kapcsolatosan közlik, hogy az angolszász főhadiszállás szerint a mostani harcokban nem csupán előosztatok, hanem a szövetséges csapatok zöme is részt vesz, valamennyi rendelkezésre álló nehéz hadianyaggal.

Az angolszász csapatok Catánia előtt

Bern, július 19 (Bud. Tud.) A szicíliai harcokról érkező angolszász jelentések szerint Szicília keleti partvidékén a 8. brit hadsereg páncélos lövészai súlyos harcokat folytatva, néhány km-nyire megközelítették Catánia városát. Ezzel — mondja a jelentés — a Catániáért folyó csata újabb szakaszába érkezett. Catánia városát az angolszász légi erők ismételt bombázták, ugyanakkor hadihajók, köztük egy csatahajó is

ban nem csupán előosztatok, hanem a szövetséges csapatok zöme is részt vesz, valamennyi rendelkezésre álló nehéz hadianyaggal. rövid távolságról tüzelt a városra. Röviddel később a brit nehéz tüzérség is tűz alatt tartotta Catániát. Egy későbbi angolszász jelentés szerint Catánia előtt rohammal elfoglaltak egyes állásokat. A középső és nyugati arcvonalszakaszon a szövetséges csapatok szintén nagyobb erőfeszítést fejtenek ki. Amreikai és kanadai csapatok több oldalról sugár irányú támadásokat intéznek Enna irányába.

Nagy a felháborodás Róma bombázása miatt

Milánó, július 19. (Német TI) A nagy északolaszországi városokban a legnagyobb felháborodást intézett az olasz főváros ellen intézett légitámadás. Mindenkinél az a meggyőződése, hogy ezzel az ellenség légiterror féltelenségének esüspontját érte el. (MTI)

Róma, július 19. (MTI) A Giornale d'Italia Róma ellen intézett légitámadásról megállapítja, hogy a lakosság magatartása kifogástalan volt és a segítségnyújtás valamint a segélynyújtási szervek tökéletesen működtek. A bombák igen súlyosan megrongálták a San Lorenzo Fuori la Mura világhírű bazilikát, amely egyike volt az örök város hetedik bazilikájának. A bazilika mellett levő veteráni temetőben számos bomba nagy pusztítást okozott. Súlyosan megrongálták a bombák a római poliklinika épületét és egyetemi várost. A légitámadás hétfőn délelőtt 11 órakor kezdődött és egy negyed 3 órakor ért véget. Az ellenséges gépek egy-

mást követő hullámban repültek át a fővárost. A légvédelmi ütegek rendkívül heves tüzeben több bomba esett a közegészségügyi intézet klinikai épületére is, ahol a hadirokkanatok otthona van. Két nagy bérházat szintén bombatalálat ért.

Róma, július 19. Német TI A Róma elleni légitámadásokkal kapcsolatosan a Piccolo c. római déli lap azt írja, hogy Róma is éppen olyan nyugalommal és férfias kitartással válaszolt az ellenségnek, mint ahogy a többi olasz városok válaszoltak. Olaszországnak csak egy lelke, hősi lelke marad, a legvégsőki való ellenállásra is határozott. Mussolini Rómája, a Scipiok Rómája, mely annak idején nem esett kétségbe, amikor a pun hordák kapui előtt álltak. Ma éppen úgy, mint akkor, tudja a római nép, hogy a végső győzelem óriási áldozatokba kerül, de végül mégis csak ki fogja vívni igazságát az ellenség felett. (MTI)

A németek sikeresen bombázták az ellenséges hajókat

Berlin, július 19. Mint a Német TI értesül, német vadász- és romboló repülőkötelékek július 18-án Catániától délre ellenséges páncélos s járműoszlopokat támadtak. Tűzfegyverekkel érzékeny veszteséget okoztak menetelő brit kötelé-

keknek. Német vadászok két angol gépet légi harcban lelőttek. A hétfőre virradó éjszaka német harci repülő kötelékek ismét sikeresen bombázták a Siracusa előtt gyülekező ellenséges hajókat. Több hajó súlyosan megrongálódott. A kikötők-

Mozgó harcok Sziciliában

Sziciliában német és olasz csapatok részben mozgó harcokban elkeseredett ellenállást tanúsítanak az ellenséggel szemben. Catánia partvidékétől délre nehéz tengerészeti tüzérség és nagy repülőgépek támogatott brit gyalogos és páncélos kötelékek áttörési kísérletei meghiusultak. Német és olasz repülőkötelékek éjjel-nappal támadták az ellenség szállítóhajóhadát a szicíliai vizeken jó eredménnyel. A norvég és holland partok mentén haladó német hajókaravánok elleni támadások alkalmával az elhárítás-

nál elsüllyesztettek egy ellenséges búvárnaszádót, a német vadászok biztosító járművei pedig 5 repülőgépet lőttek le. — Még négy ellenséges gépet, köztük egy nagy tengeri repülőgépet semmisítettünk meg a csatorna és az Atlanti óceán felett. Egy vadászgépünk elvesztett. A hétfőre virradó éjszaka csak néhány ellenséges gép intézett zavaró támadást a birodalom területére ellen. Német tengeraltájtjárók az ellenséges utánpótlás elleni harcban újabb 10 hajót süllyesztettek el 62 ezer tonnatartalommal. (MTI)

Az angolszászok Rómát bombázták

Róma, július 19. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 1150. sz. közleménye:

Sziciliában az ellenség ismételt támadásait visszavertük. A livornói hadosztály az utóbbi napok harcaiban tanúsított bátor magatartásával tüntette ki magát. A tengely bombázórajjai és harci repülőgépei a hadsereg kötelékeit támogatva, eredményes támadásokat hajtott végre az ellenséges csapatgyülekezések és hadianyag összehasonások ellen. E hadműveletek során négy ellenséges repülőgépet lelőttek. Az olasz és német légi haderő nappali és éjszakai hadműveletei újabb veszteségeket okoztak az ellenséges hajókat. Egyik torpedóvető repülőgépünk eltalált egy löszerezrel megrakott 12 ezer tonna gőzöst és az a levegőbe repült.

Egy német cirkáló és egy közepes nagyságú gőzöst szintén megtorpedóztak repülőink. —

Felderítő repülőink elsüllyesztettek egy bombázógépet Szardinia felett. Hétfőn a késő reggeli órákban ellenséges repülőkötelékek sok bombát dobtak Rómára és károkat okoztak. A károk megállapítása folyamatban van. Annak a torpedóvetőrepülőgépnél, mely a 12 ezer tonnás gőzöst elsüllyesztette, a vezetője Francesco di Bella (Messina) kapitány volt, annak a gyors hajóköteléknek, amely Szicília keleti partjainál a tegnapi hadi jelentésben említett 9 ezer tonnás gőzöst elsüllyesztette, parancsnoka Giuseppe Pichini korvettkapitány volt (Reggio Emiliából). (MTI)

Róma, július 19 (Bud. Tud.) Az olasz sajtó megítélése sze-

A szicíliai partraszállással nem sikerült második arcvonalat teremteni

Berlin, július 19. (Bud. Tud.) A szicíliai harcokról szóló német hadijelentések alapján Berlinben megállapítják, hogy a harcok keménysége fokozódott, az ellenség jelentős veszteségeket szenvedett hadianyagban és hajótérben. Így például csupán a Catanianál levő Hermann Göring hadosztály eddig már 353 brit páncélost semmisített meg.

Katonai körök kijelentése szerint a szicíliai szárazföld az egyik szigeti elővédállásnak szerepét tölti be. Az ellenség megvethte ugyan a lábát Sziciliában, ezzel azonban a szárazföldön a második arcvonal megteremtését nem tudta biztosítani, sem pedig annak megteremtéséhez nem tudott hozzáfogni.

IDŐSEBB EMBEREKNEK, KIKNEK SZEKLETETELE REND- ELLENES ES FAJDALMAS, sok- szor már napi 3-4 évökönél termé- szetes „FERENC JÓZSEF” keserű- víz is biztosítja a megfelelő békü- lést és a kielégítő anyagcserét, s így jelentős megkönnyebbülést hoz lét- re. Kérdezze meg orvosát!

ben robbanások és tüzek támad- tak és a rakparton felhalmo- zott hadianyag nagyrésze meg- semmisült. (MTI)

Berlin, július 19. A Nem- zetközi Tájékoztató Iroda a kö- vetkezőket jelenti a szicíliai harcokról:

A szicíliai helyzet vasárnap lényegében a hadműveleti moz-

dulatok jegyében állt, míg a harcok továbbra is túlnyomó- részt helyi jellegűek voltak.

A német és olasz csapatok ál- lásaikat időközben egymásba kapcsolódó záró állásrendszer- ré építették ki és sem Montgo- mery, sem Patton tábornok csa- patai nem kísérelték meg mind ezideig a fő védelmi állások ki- tapogatózását. A tengely bizto- sító csapatainak frontális és old- dalozó hadműveletei vasárnap is megkísérelték a brittek és amerikaiak valamennyi áttörési kísérletét. Ramacca környékén kilenc brit páncélost, Barra Franca környékén pedig 17 amerikai harckocsit lötek ki, vagy ejtettek zsákmányul. (MTI)

A brit hajóhad óriási vesztesége júliusban

Berlin, július 19. A hétfői napi jelentéssel kapcsolatosan a Német TI a következőkről érte- sül:

A július hónap az egyik leg- veszteségteljesebb hónapja volt a brit kereskedelmi hajóhad- nak. Eddig csupán német bú- várnaszád hajók 45 ellenséges hajót süllyesztettek el, összesen 280 ezer bruttó regisztertonna tartalommal s ehhez járulnak még azok a jóval nagyobb vesz- teségek is, amelyeket az ame- rikai hajóhad a szicíliai vállal- kozás megkezdése óta a Föld- közti tengeren elszenvedett, és amelyek már is több százezer tonnát tesznek ki. Az elsüllyesz- tett hajók túlnyomórésze brit hajók. A szicíliai angolszász hadműveletek meglassubodása nemcsak a tengelycsapatok ké- mény ellentállására vezethető vissza, hanem azokra a nehe-

zen pótolható hézagokra is, me- lyek az ellenséges szállítóhajók soraiban keletkeztek. Amilyen mértékben pusztul Anglia ke- reskedelmi hajóhada, ugyanolyan ütemben a keleti arcvonalon a szovjet elvárás is.

A szovjet minden rendelkez- zésre álló szárazföldi és légi- erőt összevont, hogy a bjelgo- rodi német ellenőrkéssel felfo- gott támadását mégis előbbre vigye. A szovjet mindenáron döntést akar kicsikarni. Ami Bjelgorodnál nem sikerült neki azt most Szuchinich és Miusz között s a középső és déli arc- vonalon kíséri meg és rendkí- vül erős erőkkel ismét több he- lyen támadásra indult. A keleti arcvonalon folyó csata ezzel harmadik szakába lépett és egy széles területen folyó elhárító- csatává vált. (MTI)

4 Szovjet nagy erőfeszítése a középső frontszakaszon

Berlin, július 19. (Bud. Tud.) A keleti arcvonalon folyó harcokkal kapcsolatosan a német fővárosban megjegyzik, hogy a helyzetet most a szovjet támadás jellemzi. Az utóbbi napokban ugyanis a szovjet csa- patok magukhoz ragadták a kezdemé- nyezést és ugyanakkor a Kursz-vidéki német támadás, amely egy hét- tel ezelőtt még az események meg- hátróztatásának látszott, félbeszakadt. Ujabb hírek arra mutatnak, hogy a keleti arcvonal kettős csatája eddig nem vélt és nem ismert méreteket kezd önteni. Ez a megálapítás első- sorban a szovjet erőfeszítések szem- pontjából érvényes, mert Orel vidé- kén a szovjet mindenfajta egység olyan tömörítést hajtja végre, ame- lyet néhány hónappal ezelőtt, főként a szovjet féli erőfeszítése után, még katonai szakértők sem tartottak le-

hetségesnek. Ami német részről a to- vábbi fejlemények megítélését, bár- csak valószínű formában illeti, az kiténik lovag Von Xilander katonai közírói fejtegetéseiből.

A német közíró az egyik berlini lapban írt cikkében megállapította, hogy a keleti arcvonal középső zaka- szán minden bizonnyal tényleges nagy támadás kezdettől van szó, legalább is a szovjet tervekkel illetően. Ezzel kapcsolatosan Berlinben rámu- tatnak még arra, hogy német hírfir- rások már hetek óta utalnak a német felderítők által Moszkvától délre meg- figyelt óriási szovjet előkészületekre. Általában megálapítható, hogy a né- met csapatok minapi helyi előreté- rése, amint ezt a támadást katonai körökben minősítik, kettős csatához vezet és valószínűleg lavinát indít ó- nak.

Catániában erős a német és olasz elhárítás

Zürich, július 19. (Bud. Tud.) A szicíliai harci helyzettel kapcsolato- san Montgomery főhadiszállásáról ma azt jelentették, hogy a brit csa- patok Catania elővárosában harcol- nak. Itt hír szerint egy brit cirkáló befutott a catanai kikötőbe és on- nan lövi a várost. Eisenhower tábor- nok főhadiszállásáról viszont azt je- lentik, hogy a Catániában lévő német és olasz elhárítás, miután további erősítések érkeztek, még jobban meg- szilárdult. Montgomery jelenleg szám- béltleg jelentős tengely erőkkel áll szemben.

Stockholm, július 19. (Bud. Tud.)

A Stockholm Tidningen tudósítója szerint szövetséges katonai szakkörök nem tartják szükségesnek Szicília tel- jes megszállását az olasz szárazföldi megkötéséig. A tudósító rámu- tat arra, hogy az amerikaiak és az angolok nyilvánvaló célja arra irá- nyul, hogy Szicília keleti részét el- végjék és hadműveleteiket a messinai szoroson át folytassák, illetve más ponton kezdenek támadást. A szövetségesnek — írja végül a tudósító — csupán Dél-Olaszországra van szüksége ahhoz, hogy ugró deszkával rendelkezzen a Balkán ellen, ame- lyet továbbra is Európa legfontosabb inváziós kapujának tekintenek.

Genf, július 19. (Német TI) — Moszkvai katonai körökben egyre bar- fátságosabb és gúnyosabb hangon foglalkoznak a Szicília elleni táma- dással. Az angol nyelven megjelenő félhívtalós Moszkveve azon a néze- ten van, hogy a Szicília elleni táma- dának a szovjet által kívánt második frontként való feltüntetése nem felel meg a valódi tényeknek. Európában még mindig nincs meg a valódi más-odik arcvonal. Ez már abból is ki-

tűnik, hogy a szovjet nem érezte a keleti arcvonalon azt a tehermentési- st, amit már olyan régen kövteit.

A Vatikáni Palotából Órsegi tagjai pápai kihallgatáson

Vatikánváros, július 19. A Nemzetközi Sajtó Tudósító je- lentí:

XII. Pius pápa vasárnap a hercegek termében fogadta a palotaórség tagjait és családju- kat. A palotaórség a Szentatya személyes testőrsége, amelynek tagjai egytől-egyet önkéntesek. A Vatikántól csak egyenruhát kapnak, zsoldot nem. A testőrsé- get még 1860-ban alapították az egyházi államhoz ragaszkodó körök.

Megtorpant sziciliában az angolszász haderő

Berlin, július 19. Mint a Német TI értesül, Dél-sziciliában a brit és északamerikai csapatok július 17-én és 18-án továbbra is nyomást gyakor- loztak a tengelycsapatok állásaira. Az előző napon brit ejtőernyős vadá- szokat bocsátottak le a catániai né- met vonalak mögött, ugyanakkor repülőktől és hajóágyuktól is támo- gatott támadással próbálták délről felszakítani a német védelmi állá- sokat. Az ellenség azonban tervezte- séget szenvedett és jelentős ember- és páncélosvesztés után félbe ke- llett hagyni a harcot. A catániai sik- ságtól keletre levő hegyekben az elő- retolt tengelycsapatok heves ellentá- állást tanúsítottak az előnyomuló el- lenséggel szemben. A rugalmas elhá- rító harcok során az ellenség jelen- tős veszteségeket szenvedett. (MTI)

500 MILLIÓ DOLLÁROS KÖLCSÖN

Washington, július 19. (Bud. Tud.) Az American Fe- deration of Labour mozgalmat indított 500 millió dolláros há- dikölcsön jegyzésére. Ezt az összeget a szervezet 6 millió tagjának szeptemberig kell jegyezni.

Súlyos veszteségekkel jart a szovjet támadás

Berlin, július 19. A Német TI érte- sülése szerint július 18-án a reggeli órákban a bolsevisták ismét megin- dították támadásaikat a Krimszka- játot nyugatra levő magaslati álla- sok ellen. Minden támadást a szov- jetre súlyos veszteséggel, kemény harcokkal visszavertünk. Súlyos veszteségei következtében az ellen- ség beszüntette támadásait. (MTI)

Berlin, július 19. (MTI) Az utolsó napok harci eseményei azt mutat- ják, hogy a keleti arcvonalon, ame- lyen Orelen és Bjelgorodon kívül mostmár a Miusz, a Donec és a Ku- bán is fontos gócpontja, jelentőség- dolgában napról-napra növekedik. Ma már annyira kibontakoztak az orosz akciók körvonalai, hogy hatá- rottasággal meg tudjuk állapítani, az oroszok nagyarányú nyári táma- dás hadjáratai már folynak. A né- met előretörés két héttel ezelőtt előbb kirobbantotta a harcok meg- kezdését. Néhány nappal sikerült kiséleltetni az előkészített orosz had- műveletek megindulását. Ma már nem kétséges, hogy mind keleten, mind az olasz fronton ezen időpont- ban tervezték a támadás megkezdé- sét.

APOLLO
Előadások ma: fél 5
fél 7, fél 9 órákor.
Kelemen Éva, v. Gozmány,
Vaszary, Somogyi Nusi, Pethes,
S. Halassy Mariska és Halmay
A legkedvesebb magyar
vigjátékban a
Tilos a szerelem

Megkezdődött a Szovjet nyári offenzívája

Berlin, július 19. A Német TI ka- tonai tudósítója a hadi helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy a né- met vezetés által várt szovjet-orosz nyári offenzíva már folyamatban van. Mindezekig a legnagyobb elhá- rítócsata dühög keleten. 48 óra az egész keleti harccal a kubáni hídfő- fölül egész Volchovig és Leningrádig csataterre vált. A szovjet nyári offen- zívája, amelyet az egyik főfelvonási tere ellen intézett német támadás vágott ki, megerősödött. Már most felismerhető a csata két súlypontja. Még eddig soha nem tapasztalt mennyiségű hadianyag harcbevételé- vet dühög egy hatalmas elhárító csata a Miusz és a Donec középső folyásánál, továbbá Oreltől északra. A kurszki ellenséges affenzív táma-

dás ezzel szemben úgy látszik, a né- met emelgöző támadás következtében esztelt erejéből.

A szovjet fő támadása a Bjelgo- rodtól északra kezdődött és Szuchinichitől délig húzódo területeken in- dult meg. Bár az ellenség igen nagy erőfeszítéseket tett az áttörésre, csak kisebb betöréseket sikerült végrenaj- lani, amelyek jelentéktelen a harci helyzet szempontjából. E harctéren tett ellenrendszabályok hatályosság- ra felhozható, hogy több szovjet csa- patot már is bekerítették s az egyik szakaszon csupán gyalogsági feje- verekkel 44 páncélost semmisítettek meg. Egyre jobban megerősödik az a benyomás, hogy az egész arcvonalon Leningrádig tovább folyik a szovjet páncélosok pusztítása:

Egyre nagyobb légitámadások a Salomon-szigetek fölött

Tokió, július 19. (Német TI) Imnt a császári főhadiszál- lás közli, a japán tengerészeti légi-erők július 15-én ellenséges állásokat támadtak a Salomon- szigetcsoporthoz tartozó Robia- na-sziget ellen és tetemes káro- kat okoztak. Légiharcokban a japánok 50 gépet lötek le. A japánok 10 gépet vesztek.

Július 17-én egy másik légi- támadás során a Santa Cruztól délre levő Vanikoro szigetekenél

Tuaginál és Guadalcanarnál sú- lyosan megrongáltak az ottani kikötőkben horgonyzó különbö- ző eenséges és egyéb hadihajó- kat.

Azokban a égi harcokban, me- lyek július 17-én egy ellensé- ges légitámadás során Bougein ville szigete felett lezajlottak, az ellenség összesen 59 repülő- gépet veszített a 160 támadó rep-ülőgépből. Japán csak 9 rep-ülőgépet veszített. (MTI)

Templomok is pusztultak Róma bombázásakor

Róma, július 19. (Német TI.) Mint a Giornale d'Italia jelenti, a Róma elleni légitámadásról, a nagy- arányú támadás során az angolszá- szok gyújtó és rombolóbombákat dob- tak le, a katolicizmus központjára. Az amerikai repülőkötelékek egy- másután követő hullámban szálltak a főváros fölé, és bombákat Porta Maggiore és Porta Tibartina közötti lakónegyedekre dobáltak, ahol hatal- mas bérházakban sok ezer római munkás lakik. Legtöbbet szenvedett a tiburtinai városrészt. Templomai, emlékművek és a temetők is áldoa- tul estek Rómában a támadásoknak. Igen sok lakóház megsemmisült. A San Lorenzo bazilika, amelyet IV. Százaadban Konstantin épített, ame- lyen sok pápa nyugosza örök álmát, Igen sok bomba találta a nagykiterje- dési katolikus temetőt a Campo Ve- ranot is, ahol szintén sok templom és kápolna van. A nagykiterjedésű poliklinika épület egyrészt is sú- lyos találatok érték. (MTI)

Berlin, július 19. Nemzetközi Tá- jékoztató Iroda jelenti: Most már Róma is étéle az első légitámadást.

A támadás mintegy tíz hullámban folyt le, ezek közül a legutóbbi volt különösen erős. A lakosság a támadás alatt és után mintászerűen viselke- dett és a legnagyobb nyugalmat ta- nusította. Bevált a légvédelmi és el- takarítási szolgálat is, amely Rómá- ban most első ízben végzett gyakor- lati munkát. A támadás után gyor- san ismét forgalmassá vált utcák képet szintén a teljes nyugalom és rend jellemezte. Jó hatással volt a lakosságra, hogy az olasz rádió nem csak a szokás szerint pontosan 13 órakor közvetítette a hadijelentést, hanem a közlemény már a római lé- gitámadásról és sok bomba ledobás- ról is beszámolt.

Róma, tehát az első nagy légitáma- dásban éppen úgy megálta a próbát, mint a többi nagy olasz város, ame- lyeket eddig légitámadás ért. Az an- golszászoknak meg kellett arról győ- ződni, írja a Giornale d'Italia, hogy Rómában ugyanolyan hősi szellem és a végsőkig való ellenállás akaratá- él és hogy ebben a tekintetben dél- közép és észak-Olaszország között semmi különbség nincs. (MTI)

Kemény harcok a keleti fronton

Berlin, július 19. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következőket je- lentí a keleti arcvonalról: Vasárnap a német csapatok a keleti nagy csata valamennyi szakaszán kemény har- cokat folytattak és támadásban, elhá- rításban újabb jelentős nagy sikere- ket vívtak ki. Az ellenség az északi szakaszon is helyi felderítő előreté- reket végzett, azonban mindenütt visszaverték. Egy különösen nagy terjedelmű német ellentámadással a Donec középső folyása mentén még jobban összehozták egy keskeny hídfőállást és teljesen felmorzsolták azokat a szovjet erőket, amelyek át- kelést kíséreltek meg. Bjelgorod kör- nyékén a bolsevisták ismét páncé- sokkal és gyalogsági erőkkel roha- mozták az újabb német állások elő- ugró részeit. Azokat a szovjet csa- patokat, amelyek átjutottak az akna- zókön 43 harckocsi elvesztése után visszavonták páncélos kötelékük ma- radványát. Oreltől délre és keletre a bolsevisták csupán zászlóaljnyi erő- sű csapatokkal intéztek szörványos támadásokat, amelyeket időnként ki- több páncélos csoportok támogattak. Amidőn a bolsevisták nagyobb pán- célos erőkkel kíséreltek meg újabb előrenyomulást, nehéz páncéltörő lö- vegek, valamint az első vonalakból

hozott rohamlővegek 77 szovjet pá- ncélost lötek rommá.

Egy német páncéloscsapat ellentá- madással megtisztította az állások előtti területeket az ellenség mara-adványaitól és 164 foglyot ejtett. A harcok súlypontja Oreltől északra volt. A bolsevisták itt kora hajnali ó- kezdve szakadatlanul új tömegeket vetettek harcba, azonban az ellentá- madásba átment német kötelékek több óra hosszat tartó rendkívül é- keseredett küzdelemben megtisztítot- tak egy betörési helyet, egy másik még az előző napon keletkezett helyet pedig olyan hatatosan lezártak, hogy az itt berejtett bolsevisták a német nehézfegyverek keresztjébe kerültek.

Magyar filmstúdió
MA UTOLJÁRA!
Házassággal kezdődik
Főszereplők:
Muráli, Hajmássy, Rajnay,
Bilicsi.
Előadások:
Fél 5, fél 7 és fél 9-kor.

Vígyszínház
MA UTOLJÁRA a rendkívül
Régi nyár
Honthly Hanna, Simor Erzsé,
Vaszary Piri, Szilassy, Csontos,
Rajnay a főszerepekben
Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9-
sikerült magyar operette!

HIFEL

Nemzetpolitikai Szemle a júliusi szám tartalmából:
A HETVENÉTEVES HODTHY MIKLÓS
TECHY OLIVER: Széchenyi hatása a magyar hiteljogra
CSIZMADIA ANDOR: Tiszviselés és közönség
SALAMON SANDOR: A románság képe a magyar irodalomban
R. JONAS MAGDA: A létfenntartás költsége s a drágulás
MAGYAR FIGYELŐ: Göttfy Borbála emlékirata a Hóralázadás kltöréséről. — Az országlazadás elnapolása közjogi megvilágításban. — Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet dési közgyűlése. — Demalson az európai válság értelméről. — Román művelődési ünnepek Északerdélyben
S Z E M L E:
KEKI BELA: Kolozsvár színházi és zenei élete
 Szerkesztők: **ALBRECHT DEZSŐ,** **KEKI BELA,** **VENCZEL JÓZSEF,** **VITA SANDOR**
 Előfizetés: egy évre 12 P. Egyes szám ára 1 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Mátyás király-ter 5. I. Postacsekk: 72.809.
 Megjelenik havonta

Orsós Ferenc professzor a winnizai tömegsirok feltárásáról

Berlin, július 19. (MTI) Annak a külföldi szakértőkből álló orvosi bizottságnak, amely a winnizai tömegsirok feltárásának tudományos munkáját végzi, magyar részről Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár, a MANE elnöke, a budapesti törvényszéki orvostani intézet volt vezető tagja is részt vett. Orsós professzor most érkezett vissza repülőgépen Winnizából a német fővárosba.

A MTI berlini tudósítója felkereste és megkérte mondja el a helyszínen szerzett tapasztalatait. Orsós professzor a következőket válaszolta:

— Winnizában végig néztük az eddig feltárt hullavermeket. Nincs még valamennyi hullaverm feltárva és bizonyára még sokat fedeznek fel. A nagyobb eddig feltárt vermekben legalább 8, de valószínűleg 10 ezernél is több hulla fekszik. Kora hajnaltól késő estig záradokolnak ide Winniza és az egész vidék legszegényebb sorsú lakosai. Már több napja nézik egész utcásokat és tereket alkotó ruhadarabokat, de saját halottjuk nyomaira még

sem találják rá. Sokan viszont ráakadtak, állítólag Szibériába száműzött hozzátartozójuk ruházata és felismerték még a tetemetek is.

— A kivégzettek és hozzátartozók Ukrajna munkásai és földművesei közül valók. Papok, tanítók, egyházi személyek is vannak az egyszerű és legegyszerűbb származású emberek között, de ezek csak gyér számban. A holttesteknél talált okmányok szerint az a kijelentés, hogy az illető keresztet vetett magára a templom előtt, hogy családjában pap volt. — hogy családjánk egy tagja külföldön tartózkodik, hogy házkutatásnál bibliát, rózsafüzért vagy idegennyelvű könyvet találtak, teljesen elegendő volt a kivégzésre. Az egyik előttünk kiürített veremből kikérült holttesteken túlnyomó részben feltűnő szájszél, tarkó, illetve nyak lövés volt felelhető. Ezek egy része természetesen nem halt meg rögtön. A winnizai áldozatokat 1938-ban végezték ki. A holttestek nagy részét meglepően konzervált állapotban találták.

Kovács Máté dr gimnáziumi igazgató a Közoktatási Tanács ügyvezető-igazgatója

Nagy veszteség érte Debrecen és a debreceni tankerület pedagógus társadalmát: a választás és közoktatásügyi miniszter dr. Kovács Máté gimnáziumi igazgató, középiskolai szakelőadóit szolgálati tételre a minisztériumba rendelt be és megbízta az Országos Közoktatási Tanács ügyvezető-igazgatói tisztének ellátásával. Dr. Kovács Máté új állását már el is foglalta.

A kitüntető megbízatás minden tekintetben arra méltó szakembert ért. Dr. Kovács Máté a legkiválóbb tanárok közé tartozik mint ilyen neveztek ki annak idején a gyakorló gimnázium tanárává, ahonnan

csak rövid ideje került a tankerületi főigazgatói hivatalba, középiskolai szakelőadóként. — Nagyszerű szervezőképességének a Nyári Egyetem rendezése körül adta tanujelét, melynek másfél évtizednél tovább volt főtájkára. Pályáját egyébként a debreceni állami főreáliskolában kezdte, ahol középiskolai tanulmányait is végezte. Kiváló szaktudása, tapintata, szeretetreméltó egyénisége révén általános megbecsülésnek és szeretetnek örvendett nemcsak tanártársai és fölöttesei de a tanulók és szülők körében is. Szép új munkahelyére a debreceni társadalom jókívánatai kísérik.

Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter a magyar kulturfőleányról

Kassa, július 19. A Katolikus Nyári Egyetemet vasárnap délután Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter jelenlétében nyitották meg ünnepélyesen. Dél előtt Veni Sancte és ünnepi szentmise volt a Dómban.

A megnyitó ünnepséget a Rákóczi-internátus dísztermében tartották. Ott voltak az egyházi, katonai és polgári hatóságok vezetői, az Actio Catholica elnökségének tagjai s a Nyári Egyetem előadói és hallgatói. Képviselettel magát a kassai evangélikus egyházközösség is.

legelőbb problémáira. Ezután

SZINYEI MERSE JENŐ miniszter szólt fel.

— Mint a magyar keresztény kultúra hivatalos öre és legfőbb irányítója örömmel jöttem a Felvidék ez ősrégi kultúrvárosába, a Katolikus Nyári Egyetem megnyitó ünnepélyére. A tudás és a kultúra nagy nemzeti erő és felbecsülhetetlen nagy kincs. Egyik hivatali elődöm, a boldog emlékü gróf Klebelsberg Kunó, programjává tette a „magyar kulturfőleány” megvalósítását. Ezért építette az ötezer népiszkolai objektumot, fejlesztette az egyetemi oktatást és fordított gondot a kultúra területén működő oly sok intézményre. S ha igaz az, hogy „gouverner, c'est prévoir”, kormányozni annyit, mint előrelátni, akkor gróf Klebelsberg Kunó valóban oly kiváló kultúrpolitikus volt, akinek nagyságát a történelem napról-napra jobban igazolja. Örömmel jöttem el a mai ünnepségre, mert tudom, hogy a kassai Katolikus

MADARÁSZ ISTVÁN megyéspüspök mondott megnyitó beszédet. Üdvözölte a kultuszminisztert.

— A vélekedések és tévedések, az elméletek és hipotézisek, a gyűlölet, a bosszú és egyéb nemtelen szenvedélyek jelen viharában — mondotta — a krisztusi világnézet az a világlátótorony, mely egyedül igazítja el életünk hajóját a földi és örök cél felé. Azért rendezük a Katolikus Nyári Egyetemet, hogy a krisztusi világnézet fényével világítsunk körünk

legelőbb problémáira. Ezután

SZINYEI MERSE JENŐ miniszter szólt fel.

— Mint a magyar keresztény kultúra hivatalos öre és legfőbb irányítója örömmel jöttem a Felvidék ez ősrégi kultúrvárosába, a Katolikus Nyári Egyetem megnyitó ünnepélyére. A tudás és a kultúra nagy nemzeti erő és felbecsülhetetlen nagy kincs. Egyik hivatali elődöm, a boldog emlékü gróf Klebelsberg Kunó, programjává tette a „magyar kulturfőleány” megvalósítását. Ezért építette az ötezer népiszkolai objektumot, fejlesztette az egyetemi oktatást és fordított gondot a kultúra területén működő oly sok intézményre. S ha igaz az, hogy „gouverner, c'est prévoir”, kormányozni annyit, mint előrelátni, akkor gróf Klebelsberg Kunó valóban oly kiváló kultúrpolitikus volt, akinek nagyságát a történelem napról-napra jobban igazolja. Örömmel jöttem el a mai ünnepségre, mert tudom, hogy a kassai Katolikus

Nyári Egyetem is a magyar kulturfőleány, a magyar művelődés terjesztésének szolgálatában áll.

— A Katolikus Nyári Egyetem katolikus gondolat jegyében működik. A katolikus egyháznak történelmi joga az egyetemi oktatás és nevelés munkájában résztvenni, mert a középkor harminckét egyetemét a római pápák alapították. Az egyház mindig igazi tudomány és művészet inspirálója és lerjesztője volt. Az egyház kétezer éves történetében bebizonyította a vatikáni zsinat egyik határozatának igazságát: „Nulla inter fidem et rationem vera dissensio esse potest”. A hit és az ész között sohasem lehet ellentét. Magam is vallom Verulam Bacon-nak, a nagy angol politikusnak és bölcselőnek, nézetét, aki ezt mondta: „Könnyelmű megítélés a tudományból talán hiteltelenségre vezet, de mélyebb alászállás a tudományba, visszavezet a valláshoz.”

A kultuszminiszter nagy tapsal fogadott beszéde után Iványi János egyetemi tanár a Pázmány Péter Tudományegyetem nevében üdvözölte a kassai Katolikus Nyári Egyetemet. Ezután vitéz báró Schell Péter főispán, Pohl Sándor Kassa város polgármestere, Hévey László főiskolai tanár és Lepold Antal esztergomi protonotárius-kanonok mondtak beszédeket. A megnyitó ünnepség a pápai himnusz elénekülésével ért véget.

Kassa, július 18. Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter, aki a Katolikus Nyári Egyetem megnyitásával kapcsolatosan Kassán tartózkodik, hétfőn dr. Madarász István megyéspüspök társaságában gépkocsin kirándult az Otilia menedékházba. — Visszatérése után dr. Gerevich Tibor egyetemi tanár, a Műemlékek Országos Bizottságának elnöke és dr. Mihálik Sándor a felsőmagyarországi Rákóczi múzeum igazgatójának vezé-

Signal
 bemutatja mindazt, ami Európát és a világot érdekli.

Signal
 füzetről-füzetre közli a fontosabb háborús és politikai eseményeket.

Signal
 tudott közgazdaságról, tudományról, művészetéről, kultúráról, filmről, színházról. Érdekes novelláival elszórakoztat

Signal
 hozza a legjobb fényképeket, rajzokat és színes képeket

Signal
 a modern európai ember kitűnően tájékozott kénes-folyóirata.
 Ára 40 fillér

Meghalt id. vitéz Boldogh István földbirtokos

Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz

Városszerte nagy érzéssel megdöbbenést keltett az a gyászír, hogy id. vitéz Boldogh István földbirtokos, Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagja vasárnap éjjel 59 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. — Id. vitéz Boldogh István egyik legértékesebb és leglelkesebb tagja volt Debrecen gazdátársadalmának. Az első világháborúban hosszú időt töltött kint a harcokban, ahol vitézségével több kitértetést érdemelt ki, sőt éppen vitéz magatartása miatt később vitézzé avatták.

Amikor a világháborúból hazakerült, ismét hozzáfogott a gazdálkodáshoz amelynek élete végéig elsőrendű művelője volt. Közben résztvevett a város gazdasági életében is. Ha valami más elfoglaltsága nem akadályozta, mindig részt vett a vá-

ros törvényhatósági bizottságának közgyűlésén s élénk figyelemmel kísérte az ügyeket. Választmányi tagja volt a Gazdasági Egyesületnek, valamint a mezőgazdasági bizottságnak.

Id. vitéz Boldogh István földbirtokos temetése csütörtökön délután öt órakor lesz a Köztemető díszratalozójából a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. — Ugyanezen a napon délelőtt a Kossuth-utcai temetőből átszállítják leánykájára hamvait és azokkal együtt helyezik közös sírba. Az elhunyt földbirtokos feleségén, gyermekein és testvérein kívül nagy és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Ceglédi-utca 14. szám. A temetést Cs. urka a Kegyelet temetkezési vállalat (Dégenfeld-ter 2. szám) rendezi.

Harminc utasával a Bodroghba merült az olaszliszkaikomp

Egy halálos áldozat

Sátoraljaúj helyen, július 19. Az olaszliszkaikomp tegnap délelőtt mintegy harminc utasával, szekerekkel és lovakkal megterhelve az olaszliszkaik és tolosvai part felé igyekezett. Alig haladt el azonban a kompa parttól mintegy 12 méternyi-re, az elmult esőzések következtében megáradt Bodrogh erős sodra hatalmas erőpróbának tette ki a tartóköteleket és az öntöttvasból készült csőről hirtelen két helyen is eltört. A

hidas a folyó kelles közepén volt, az orra alábukott, nagy hullámok esaptak fel a kompraminek következtében a súlyos terhek alatt lassan süllyedni kezdett.

Leírhatatlan rémdölet és kapkodás támadt erre a kompon. Más módja nem volt a menekülésnek, mint a kiúszás. Ezt azonban akadályozták a megremült lovak és a vízbe merült szekerek. Szerencsére a veszély pillanatában a kompró

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Göndör Tip-Top Revű

az Arany Bika disztermében előadásorozatát néhány nappal meghosszabbította

több deszka és oldalal levált, így az emberek halálfelelmükben ebbe kapaszkodtak és baj nélkül partot értek.

A kompszerencsétlenség egyetlen halálos áldozata Batta Margit zalkodói lakos, aki a hátán nagy hátizsák krumplit vitt és az oly szorosan volt rá-

kötve, hogy menekülés közben nem tudott tőle szabadulni. A súlyos teher a fiatal leányt magával rántotta a vízbe. Holttestét még nem találták meg. A halálos kimenetelű kompszerencsétlenség ügyében a hatóságok szigorú vizsgálatot indítottak.

vagy Ady költeményeit idegen nyelvre akarják átültetni.

A magyar művészet beszédes bizonyosságai: a könyv, kép, szobor csak a kevés kiváltságosokig jut el s azt is, ami ezekben sajátos lelkijegy, csak egy másik hasonló lelkijegyben élő értheti meg tökéletesen.

De a zene, a dal mindenhova, mindenkihez eljut a rádió keresztül. Ezt nem kell lefordítani, átültetni, magyarázni. S mint ahogy alkotásokra ihlették sajátos szépségükkel, melódia gazdagságukkal a világ legnagyobb zeneszerzőit is, éppen úgy megfogják, megejtik a legegyszerűbb lelkeket is. Ez ősi magyar dalokat s a belőlük fakadt magyar zeneműveket az egész világ eredetiben élvezheti. Így a külföldiek rajtuk keresztül juthatnak a magyar népielek megismeréséhez anélkül, hogy magyarul csak egy szót is megtanultak volna.

Ezért van, hogy ma Európa és Amerika a magyarságot leginkább Bartók és Kodály magyar zenéjén át ismeri. Ők képviselik a Nyugat szemében a magyar lelket, a sajátos magyar kultúrát. Mert a külföld — és eztől jegezzük meg — nem az utánzó képességünkre kíváncsi, hanem az eredetiségünkre. Nem azt keresi, hogy mi magyarok mi mindent tudunk elmajmolni az ő kultúrájukból, hanem azt, hogy milyen eredeti vonásokkal gazdagítottuk a világ kulturáját.

Milyen óriási jelentősége lenne tehát annak, ha erre végre a magyar rádió is rádöbbenne s magyar dal és magyar népzene elnevezés alatt végre kizárólag csak azt adná, ami tényleg e műfaj alá tartozik!

Évek óta kíváncsian várjuk, mikor leszi már meg a magyarságnak ezt a szolgálatot a magyar rádió?

Előadás előtt a tanult dalokat énekeltek el, majd új, pattingó ütemű dalokat tanultak s énekeltek nagy lelkesedéssel a Turáni Vadászok. Az előadást tanulságos eszmecsere zárta be.

KÖTELE HELYETT

15 ÉVI FEGYHÁZAT KAPOTT A TOLVAJ CIGÁNY

Sátoraljaújhely, július 19. A sátoraljaújhelyi törvényszék rögtönítelő bírósága Kovács József 39 éves kolozsvári születésű elgány, edényárust, az elcsőtétítés ideje alatt elkövetett betörés miatt kötelelteti halálra ítélt. Kovács kegyelemért folyamodott a Kormányzóhoz. A kabinetirodától leirat érkezett, amely szerinti a Kormányzó megengedte, hogy Kovács József halálbüntetését 15 évi fegyházra változtassák át.

A SÜTŐSZAKOSZTÁLY TAGJAINAK LÁTOGATÁSA A SZÓRVÁNYGYERMEKEKNÉL

A sütőszakosztály tagjai elhatározták, hogy a szórványgyermekeket nyaralattatási helyén, a Nagyerdőn, a régi lövőde helyén, 21-én, vagyis szerdán délután fél 6 órakor meglátogatják, ugyanakkor meg is vendégléik. Felkéri a szakosztály tagjait az elnökség, hogy a mintegy hetven nyaraló gyermek megvendégeléséhez néhány darab tésztát, vagy gyümölcsöt hozzanak. Gyűlékezés az Ipartestületben, ahonnan öt órakor történik az indulás, a gyermekek nagyérdő nyaralási helyére. A szakosztály Elnöksége.

Több, mint huszezer pengő kárt okozott a tűz a Szepesen

Hatalmas tűz pusztított hétfőn a déli órákban a debreceni határban lévő Szepes pusztán. Nagy József gazdálkodó Szepes 53. számú tanya-jában keletkezett a tűz, ahol déli 12 óra tájban az istálló tetőzete gyulladt ki.

A tüzoltók Török István főfelügyelő vezetésével vonultak ki a hegy-szintre, ahol nagy apparátussal látott hozzá az oltáshoz. Mint megállapították, a tűz fészke a 24 méter hosszú hatalmas egyik raktárban ke-

letkezett, majd innen átterjedt a köz- zelben felhalmozott mintegy 15 mé- zsa szénára és takarmányra, ezek nagyrészt azonban sikerült megmen- teni. A tűz következtében elpusztult az istálló tetőzete az épületben fel- halmozott gazdasági felszerelés is a lángok martaléka lett.

A kár hozzávetőlegesen is megha- ladja a huszezer pengőt, amely azon- ban a biztosítás által nagyrésztben megtérül.

„Legszébb éveimet Debrecenben töltöttem“

Beszélgetés Barcza Gedeonnal, aki ismét megnyerte Magyarország sakk bajnokságát

Hétfőn ritka vendége volt Debrecennek. Barcza Gedeon okleveles szántan- és fizikatanár, aki évekeig tanároskodott a debreceni református gimnáziumban.

Barcza Gedeon, a legjobb magyar sakkozó, aki a közel két hétig tartó diósgyőri Maróczy-serleget folyó versenyt nagy küzdelem után meg- érdemelten nyerte meg. Ezzel ismét ő lett Magyarország sakkbajnoka.

AKI MER, AZ NYEP

Hétfőn délután, mikor a Kistemp- lom órája négyet ütött, ahogy a Ferenc József útról a Kossuth utcára befordultunk, régi debreceni ismerős- sel találkoztunk, Barcza Gedeonnal.

Reggeli érkeztem Diósgyőrből — mondja minden kérdéses nélkül Barcza Gedeon, majd így folytatja: — de már délután megyek is tovább. A nővéremhez megyek Derecskére. Nagyon fáradt vagyok (látható is, szeme egészen karikás, s a fáradtság jeleit lehetett felfedezni rajta.) A diósgyőri versenyen is betegem vettem részt, nem kell magam ment- getni — mosolyodik el — mert a versenyt megnyertem, de sokkal könnyebben ment volna, ha betegs- gem nem jön közbe. Kellemetlen ér- zés, ha az ember akármilyen ver- senyben vesz részt és a betegség csirája tappang benne. Így voltam én is. S a sakknál ez sokkal inkább számít, mert állítottam, hogy aká- rmilyen sport, vagy akármilyen más elfoglaltság nem igényel olyan figyelmet, mint a sakk. Ha egy meg- gondoltam rossz lépést teszek, már végem is van. De nemcsak a magam lépéseire kell figyelni, hanem árgus szemekkel kell örködni az ellenfél lépéseit felett is. Figyelni kell, hogy az mikor követ el egy könnyelmű lépést, melyet én kihasználhatok.

— De itt is érvényesül az a jelszó: „Aki mer, az nyer.“

— Gyors és meggondolt elhatáro- zásra van szüksége a sakkozónak. Ismétlem gyorsan és „meggondoltan“ kell cselekedni. Nem lehet egy-egy lépés megtevése előtt órákig gondol- kozni. Nem mondom egy-egy játsz- mánál megtörténik, hogy míg az ember lép egyet 10—15 percet is gon- dolkozik, de az olyan ritka, mint a „fehér holló.“ Egy meggondolatlan lépés, s már kész is a játszma... — Legújabb győzelméről beszéljen valamit — kériük Barcza Gedeont.

Szerényen mosolyog. — Nem volt ott semmi. Már vége van, ami elmúlt, arról pedig nem érdemes beszélni, inkább beszéljünk a jövőről.

— De minket a diósgyőri verseny is érdekelne...

„BETEGEN INDULTAM A MARÓCZY-VERSENYEN, DE A VÉGÉRE MAJD NEM MEGGYÓGYULTAM“

— A diósgyőri versenyen betegem indultam, hogy mi bajom volt, je formán magam sem tudom. Talán a fáradtság tört le, hogy lázas voltam.

Rossz hangulatom és közérzetem is volt. Azt is számítatba kell venni, hogy június végén érettségiztem le diákjaimat s első ízben történt meg, hogy VIII. osztályt számtanból és fizikából is érettségiztettem.

— A verseny esélyese Füstér Géza volt, aki hamarosan magához is ra- gadta a vezetést. Füstérnek kívül Asz- talos Lajos dr. készített legnagyobb küzdelemre.

— Sem a megnyitásban, sem pedig a középjátékban nem tudtam előnyre szert tenni. Már magamban fel is ad- tam a küzdelmet, mert Füstérnek a bajnoksághoz döntetlen is elég lett volna. De akkor Füstér erős taktikai hibát követett el. Észrevettem, ma- gamhoz tértem és újult erővel vetel- tem magam a küzdelembe. Csak arra emlékszem, hogy a közel félezer nézf egy emberként ordította:

— Ismét Barcza nyerte meg a Maróczy serleget...

„PIHENNI... PIHENNI AKAROK!“

— S a jövő terveiről is mondjon valamit tanár úr?

— Már említettem, hogy fáradt va- gyok. A lázam már elmúlt, de a rossz hangulatom még mindig tart. Most délután le megyek Derecskére a nővéremhez. Ott jól kipihenem ma- gam és nyolc-tíz nap múlva megyek vissza Budapestre...

— Debrecenről végleg elválnak ta- nár úr?

— Amikor csak lehetem, Debre- cenbe mindig lenézek. Nagyon szere- tem ezt a várost, legszébb éveimet itt töltöttem és ha lehetne, talán még vissza is jönnék, de hát erre egye- lőre semmi remény sincs...

Fehédy József.

A debreceni korcsmárosok testületileg kérik üzemüknek zsemlyével és pereccel való ellátását

A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata hétfőn délután a Hullaház nagytermében tagér- tekezletet tartott Vojt Simon elnöklésével.

Az elnök az értekezlet kere- tében a megnyitó szavak után a három éves egyesület ered- ményes munkájáról számolt be. Rámutatott arra, hogy az egye- sület népszerűségét mi sem bi- zonyítja jobban, mint az, hogy a tagok száma az utolsó esztend- őben is lényegesen emelke- dett.

Ismertette ezután a korcs- mákra és vendéglőkre vonatko- zó újabb árszabályozó rende- letet, amely az elmúlt nap már életbe is lépett. Bejelentette az elnök, hogy az egyesület elvál- lalja egy debreceni hadiárva gyermek neveltetésének költsé- gét, ami az egyesület tagjaira mindössze néhány fillér meg- terhelést jelent, a hadiárvak-

nak azonban lényeges támoga- tást jelent. A tagok általános helyeslésétől kísérve közölte Vojt Simon a megjelentekkel, hogy a választmány határozata szerint rövidesen a korcsmá- rosok és italmérők körében is be- vezetik a vendéglőknel kitű- nőn bevált heti szünnapot. — Örömmel vették tudomásul a ta- gok, hogy hajdúböszörményből a napokban 30 új tag jelentette be csatlakozását az egyesület- hez.

Jelentette az elnök, hogy az egyesület közelesem testületileg fogja felkeresni Szilassy László főispánt, akit felkér, hogy a többi nagyobb vidéki városok mintájára Debrecenben is en- gedélyezze a vendéglőknek ide- genforgalmi szempontból is fontos pereccel, zsemlyével és kiflivel való ellátását.

Az értekezlet napi ügyek tár- gyalásával ért véget.

„A külföld nem azt keresi, hogy mi magyarok mi mindent tudunk elmajmolni az ő kulturájukból, hanem azt, hogy milyen eredeti vonásokkal gazdagítottuk a világ kulturáját“

Molnár János előadása a Turáni Vadászok előadásorozatában.

A Turáni Vadászok által rendezett vasárnapi előadásorozatban ez alkalommal Molnár János a magyar kö- zeposztály zenéje és a népzene, a né- pies műdalok és a nép száján élő dalok közötti nagy különbségre mu- tatott rá s fölvetette a kérdést, vaj- jon a kettő közül melyik lehet az igazi, az ősi magyar lélekből fakadó?

Hogy a hallgatóság helyes ítéletet alkothasson a kérdésben, a következő tényeket sorakoztatta föl: az ősi pen- teten, vagy másképen ötfokú hang- soron felépített, eddig összegyűjtött dallamok és dallamváltozatok száma mintegy 16.000, s ezeket az a 7—8 millió tömeg: parasztság és a belőle származott s vele szoros lelki közö- ségben élő réteg dalolja, amely a magyarságnak egyben a legkonzerva- tívabb, a legerősebb hagyományörző rétege; ezzel szemben a népies mű- dalok száma 1—2000 s e dalokat vi- szont elsősorban a sokféle nemzeti- ségből összevagdított, er:sen indoger- manizált városi lakosság, tisztviselő lársadalmunk, igari és kereskedelmi rétegekkel kevert 2—3 millió tömbje énekli.

Ami azonban e kérdésben még el- gondolkoztatóbb, nem más, mint az a tény, hogy a népies műdal sok olyan szerkezeti vonást tartalmaz, amely a többi európai népek zenéjé- ben is előfordul. Ellenben a magyar

pusztaság egységes zenei stílusát Európában egyedül csak Magyaror- szágon találjuk meg, továbbá az ősi hazában maradt rokon népeknél. E tény kulturánk eredetiségének meg- cáfolhatatlan bizonyítéka, noha lép- ten-nyomon találkozunk azzal az irányzattal, mely úgy akarja feltűn- tetni a honfoglaló magyarságot, mint teljesen műveletlen hordát, amely éppen ezért mai anyagi- és szellem- erkölcsi birtokállományát a Nyugat- nak köszönheti.

Belső és külső — nem lekicsiny- lendő számú — ellenségeink min- dent megtesznek e bathiedelem ter- jesztésére.

Mivel tudunk ez ellen a leghatá- sosabban küzdeni?

A magyar nyelv csodálatos gazdag- ságával, mely a legfinomabb árnya- lati különbségeket is pompásan tudja érzékeltetni, semmiesetre sem. Hiszen igazán magyarul csak a nép beszél s a magasabb iskolázottságú váro- siak közül is csak azok az öntudatos kevesek, akik feltökényen örököve nyelvünk tisztaságára, nem az ide- gen kifejezésektől és szerkezettől hemzseggő fordítás magyar nyelvet beszélnek.

Ennek az örökbecsű tiszta nyelv- nek éppen a sajátos magyar lelkisé- get feltűntető legmegéjtőbb szépségei vesznek el. ha pl. Arany, Petőfi,

Szövetkezeti kérdés, a Református Otthon alapszabálya és a titkári jelentés a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség közgyűlésén

Hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség debreceni csoportja központi helyiségében közgyűlését. A közgyűlést dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, elnök nyitotta meg, aki hódoló szavakkal emlékezett meg Kormányzó Urunk születésének 75 éves évfordulójáról, dicső honvédeink harcairól. Majd a Szövetség néhány fontosabb munkájára visszatekintve beszédében irányt mutatott a jövő fejlődését illetően. Balla Árpád országos főtitkár, központi kiküldött az országos elnökség üdvözlését tolmácsolta. Németh Bertalan ü. v. elnök egy bérlo, telepítő és árubeszerző és értékesítő szövetkezet megalkotására tett indítványt. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta és egy üzletrész értékét 50 pengőben állapította meg. Balogh Gyula elnök a Református Otthon alapszabályait ismertette. A Református Otthon kizárólag egyházi alakulat s mint ilyen a debreceni egyház presbitériumának ellenőrzése és felügyelete alatt áll. Amíg a Református Otthon a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség helyiségeiben működik, tisztikara és választmánya ugyanaz lesz, mint a Magyar Evangéliumi Munkásszövetségé. Sulyok Sándor, a számvizsgálóbizottság elnöke ismertette a szövetség 1942. évi bevételét és kiadását, mely szerint az 1942. évi bevétel volt 5497 pengő, kiadás 5245 pengő 97 fillér. Majd bemutatta az 1943. évi költségvetési tervezet 16.000 pengő szükségletét és ugyanannyi fedezet előirányzatát. A közgyűlés mind a számadást, mind pedig a költségvetést egyhangúlag elfogadta.

Szilágyi László országos főtitkár jelentésében nagyszerű eredményekről számolt be az elmúlt másfél év működéséről. A szövetség központi helyiségében és 10 csoportjában az elmúlt másfél év alatt mintegy 200 ismeretterjesztő előadást tartott. A munka külföldön is központban fejlődött nagyon szépen. A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség nemzeti és egyházi szempontból végzett munkájának legfőbb elismerése volt, hogy a debreceni református egyház vezetősége egy hat szobából álló helyiséget bocsátott a szövetség rendelkezésére. Ezt a szót hat szobából álló helyiséget a szövetség tagjai a saját munkáinak eredményeképpen egy év alatt teljesen berendezték. Ma már tiszta új bútorokkal berendezett szobák várják a szövetség tagjait a Református Otthon látogatóit. Felnőtt tagjai számára előkészítőkét, tanfolyamokat rendezett. Az elmúlt másfél év alatt 14 alkalomkor rendeztek műsoros ünnepélyeket. Tagjainak az ügyes-bajos dolgaiban eljárat, családi hérpótlékok, OTI segélyeket eszközölt ki. Arra szoruló tagjainak kamatmentes kölcsönt folyósított. Ma már kb. Ez a szám azonban napról-napra növekszik. Megemlékezett a díkár a szövetség kebelében nem régen indult irodalmi társaságról is, amely már két alkalommal szép sikerrel mutatkozott be a közönség előtt. A debreceni csoport az országos

közgyűlésen 14 kiküldöttel képviseltette magát, akik közül 11 fizikai munkás volt. Végül a jövő évi munkatervet ismertette a titkár. A terjedelmes beszámoló után a közgyűlés a végzett szép munkáért köszönetet szavazott az elnöknek, titkárnak és mindazoknak, akik munkájukkal a szövetség fejlődését elősegítették. A titkári jelentés után a közgyűlés a tisztikart választotta meg, mely szerint elnök lett újra dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos. — Társelnök Uray Sándor ref. lelképásztor. Tiszteletbeli elnökök: dr. Ferenczy Károly, dr. Tankó Béla, dr. Karácsony Sándor, dr. Makai Sándor, Ormós Lajos, dr. Hegyaljai Kiss Géza. Ügyvezető elnök: Németh Bertalan. — Alelnökök: dr. Farkas Pál, Kovács József, dr. Szemes Miklós, Siposs Imre, dr. Bakó Ele-

Két betörés egy éjszaka ugyanabban az utcában

Hétfőre virradó éjszaka kettős betörés történt Debrecenben a Gyöngyösi-utcában. Nyilvánvaló, hogy ugyanaz a tettes követte a betöréseket el, amire annál is inkább lehet következtetni, mert mindkét helyről ruhaneműket vitt el. Mára István Gyöngyösi-utca 8. sz. alatt lakó MÁV segédmunkás feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakásának nyári konyhájából női és férfi ruhát, lekvárt

és cukrot lopott el. Kára 1000 pengő. Ugyancsak ismeretlen tettes ellen tett feljelentést Asztalos András, Ferenc József-út 58. szám alatti lakos, akinek a Gyöngyösi-utca 12. szám alatti nyári lakásából ruhaneműket tüntek el. A rendőrség megállapította, hogy a betöréseket alkalucsal követték el, s megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Javasasszonykodással kénytelen foglalkozni, mert férje minden kérését elissza

Kovács Imréné, 33 éves poszta lakos a napokban az utcán rosszul lett és a segítségére siető csendőröknek bevallotta, hogy rosszul letének oka az, hogy tiltott műtétet hajtottak rajta végre. Kovácsné vallomása alapján megindult a nyomozás s kiderült, hogy Kovácsné, aki egyként az urától külön él és háztartási alkalmazott, nemrégiben teherbe esett. Nem akarta, hogy gyermeke megszülessen, ezért felkereste többek ajánlataára Dienes Jánosné, sz. Papp Juliánna Debrecen, Ferenc József kir. herceg-utca 44. szám

alatti lakost, aki 70 pengőért vállalkozott a műtetre. Dienesné néhány évvel ezelőtt már két ízben is volt büntetve magzatelhajtásért. Kovácsné elmondta, hogy szükség anyagi viszonyok között él és már két élő gyermeke van, a harmadik felnevelésére nem mert vállalkozni. Dienesné viszont azt adta elő védekezésül, hogy férj minden kérését elissza és ezért szorult rá arra, hogy ilyen módon szerezzen pénzt. Mindkét asszony ellen megindult az eljárás.

Házi szárítóberendezések építhetők állami támogatással

Az olajosmagvak szárításának minél jobb megszervezése érdekében a szárítóberendezések számát minden lehető módon igyekszik szaporítani a m. kir. Földművelésügyi Miniszter. Minthogy azonban nagyobb teljesítményű szárítógépeket elegendő számban előreláthatólag nem lehet biztosítani a szárítás kérdését házi berendezések létesítésével is közelebb kell vinni a megoldáshoz. Ebből a célból a m. kir. Földművelésügyi Miniszter kidolgoztatta egy kisebb szárítóberendezés tervrajzát, sok eset-

ben azonban főként a kisebb termelőknél a szárítás helybéli, ügyesebb mesterek által készített egészen kicsiny és egyszerű szárítóberendezések útján is megoldható. Az olajosmagvak szárítására alkalmas, házilag elkészíthető berendezések megépítését, illetve átalakítását a m. kir. Földművelésügyi Miniszter hajlandó az építési, illetve átalakítási költségek 50 százalékáig, legfeljebb 2000 pengőig terjedhető segélyben részesíteni. A segélykérelemhez csatolni kell a tervezett szárítóberendezés, illetve átalakítás egyszerű



tervrajzát és költségvetését. A kérelmet az érdekeltek írásban terjesszék elő — felterjesztés véget a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál. A felülvizsgálatot és helyesnek talált tervezet és költségvetések alapján az engedélyezett segélyösszegek a Kamara útján kerülnek majd kifizetésre. A jelentkezésre határidő nincs megállapítva, kívánatos, azonban, hogy ezek oly időben érkezzenek a Kamarához, hogy a szárító berendezések még az olajmagvak betakarítása előtt el is készülhessenek. A segélyek engedélyezését a m. kir.

Földművelésügyi Miniszter teljes egészében magának tartja fenn és ha a rendelkezésre álló hitelkeret kimerülése vagy más ok folytán a segély nem lenne kifizethető, azért semmi nemű felelősség vagy kötelezettség nem terhelheti. Ismételt felhívjuk az érdekelteket gazdaközönséget, hogy amennyiben házilag kíván előállítani, vagy átalakítani ilyen szárítóberendezést, úgy a tervrajz és költségvetéssel felszerelt kérelmét mielőtt küldje be a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarára hivatalához, Debrecen, Csinyadi-utca 5. I. emelet.

Az V. vezetőképzőtábor ünnepélyes megnyitása a Cserkészparkban

Vasárnap este ünnepélyes keretben, táborni táborozás egybekötve tartották meg a debreceni V. levéltudományi ifjúvezetőképző tábor megnyitását. Kevésell nyolc óra után hatalmas lángok csaptak fel a Cserkészparkban s vidám, életerős leventéket világotlalt meg, akik a tűz körül félkörben foglaltak helyet. Ugyanígy helyezkedett el az a szépszájú község is, amely összegyűlt ezalkalomról, hogy tanuja legyen a tábor ünnepélyes megnyitásának. A lobogó lángok előtt Frimmler Pál tanulmányvezető bejelentette, hogy ezt a táborni táborozást Boeckay fejedelm emlékére gyújtják meg. Kérte a leventéket, merítsenek erőt ebből a lángokból, szálljanak magukba, hogy az elkövetkező napokban derekabb, jobb magyarok legyenek. Farkas József levente Boeckay István jelentőségét, harcait méltatta az egybegyűlteket előtt. Kitért előadásában Magyarországon akkori helyzetére. Ismertette a nagy fejedelm harckészségét, harcráteremttségét s felárta Erdély helyzetét Boeckay korában. Egymásután hangzottak fel a levente-ajakok a régi kuruc világ kesergői, dalai, majd ötletes villámtréfák, szabadszámok, tréfák következtek. A tehetséges szereplő gárda közül ki kell emelnünk Németh László kabinettfiguráit. Számáért sok tapsot kapott. De mellette a többi szereplők: Erdős Károly, Szathmári Károly, Tóth Sándor, Fekete Sándor, Szócsányi Sándor, Püspök György, Szathmári Tibor, Nagy Albert, Kövér Lajos, Jablonczai Zoltán, Kardoss Gyula, Mátyás Antal, Hegedűs Sándor, Papp László és Mészáros Antal is dicséretet érdemel.

A tréfás számok után a debreceni táborozáson résztvevő berlini magyar cserkészek egyik vezetőegyesítségé, Orhalmy István intézett lelkes beszédet a tábor résztvevőikhez a berlini magyar cserkészek nevében. Beszédében kitért Kiss Ernő nevére, aki hosszú fáradságos munka után alapította Berlinben ezt a levente-csapatot. — Idegen néptenger, idegen városban, idegen ifjúság között élünk, — mondotta. — Ez a munka, ami mi végzünk, önkéntes munka. Feladatunk egy: öntudatos magyarok akarunk lenni. Merem állítani berlini magyar leventestestvéreim nevében, hogy tudjuk, mi a feladatunk s igyekszünk is ezt magyarságunkhoz méltóan elvégezni. Méltóképpen képviseljük a magyar leventéket. — Debrecen híre Berlinbe is eljutott. Sokat hallottunk a legtitesebb magyarajkú város színmagyar lakosságáról s híres vendégszereltről. Azonban amiben itt részesítettek bennünket, ez felülmúlt minden képzeletet. Soha olyan vendégszerellet, olyan magához illő szívvelvességgel nem fogadtak bennünket, mint itt. Legyetek büszkéek, debreceni leventék ezrei! Eljön az idő egyszer, mikor hazajövünk s együtt dolgozunk a szebb jövőért! A nagy tetszéssel fogadott beszédre Frimmler Pál tanulmányvezető választott melegen. — Üdvözöllek benneteket, berlini magyar leventék, Debrecenben. — Azért jöttetek ide, hogy erőt merítsetek városunkból. Ölekezzünk össze veletek, büszkéek vagyunk rátok, mert magyarságotok nevelt, dicsőséggel szerzett az idegenben a magyar névnek. Vigyék el innen a lelkiüket! — Legyen ez a tűz egy éltető elem lelketekben. Isen éltesse vezetőiteket, mindenkit közületek s az a magyar közszellemet, amely bennetek kialakult! Kézfogással kört alakítottak ezután. Frimmler Pál arra kérte a leventéket, hogy ez a kézfogás lartsa össze a magyar ne tudjanak elszakadni soha egymástól. Zászlólevonás és ima fejezte be a debreceni V. levente vezetőképző tábor ünnepélyes megnyitását.

— Fiaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyeget.

Nyílt pályázat

A Tip-Top Revütársulat igazgatósága nyílt pályázatot hirdet egy húsz szóból álló, legjobban jellemző leírására annak, hogy miért van oly kivételes nagy sikere a Tip-Top 1943 Revütársulatnak Debrecenben. Kérjük az igen tisztelt pályázókat, küldjék el leírásukat a G ö n d ö r címre a Bika-szállóba, pontos név és címmel. A díjnyertes pályázó 50 pengő és egy négy személyre szóló díjmentes páholy - jutalomban részesül. A díjnyertes pályázatot csütörtök este fogják a színpadon felolvasni, illetőleg a jutalmat átnyújtani. Tisztelettel: a Tip-Top Revütársulat Igazgatósága.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félszemle, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket írtatnak minden hétköznap délután 9-1 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfő és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP. titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-69. — „Mura-kőzy” Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 30-35. — „Bocskay” Laszányi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelem” Mikes Edith, Csapóker, Jánossy-u. 44. sz.

— **Eljegyzés.** Grusz Évát eljegyzte dr. Wessprémy Barna karp. tizedes. Minden külön értesítés helyett.

— **A vallás- és közoktatásiügyi miniszter** Firkó János hajdúbosszurményi okleveles gazdasági szaktanítót a mosonmagyaróvári mezőgazdasági népiiskolához helyettes gazdasági szaktanítóvá kinevezte.

— **Megalakult a pécsi nyári művésztelep.** A Budapesti Képzőművészeti Főiskola négy fiatal növendéke Pécs város vendégeként Pécsre érkezett, ahol nemcsak festeni fognak, megörökítve a város és a környék érdekesebb részleteit, hanem művésztelepet alakítottak a Mecsek alján és nyári tanfolyamot rendeznek és több művészettörténeti előadást is fognak tartani. Augusztus végén a művésztelep jelkes tagjai kiállítás rendeznek műveikből.

— **Igénybevett lovak és járművek térítési díjának felemelése.** Az általános áremelkedésre, valamint a nehéz utánpótlási lehetőségekre tekintettel, a miskolci Gazdakamara a honvédségi célokra igénybevett fogatok, járművek, lovak díjának felemelését kérte. Az Országos Mezőgazdasági Kamara közbenjöttére a m. kir. honvédelmi miniszter most arról értesítette a Kamarát, hogy a honvédelmi szolgáltatásonként igénybevett lovak és fogatok járművek ideiglenes használatáért járó térítések felemelése iránt intézkedett.

— **Meglopították az autóbussen.** Szabó Mihályt István-út 51. sz. alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Széchenyi-utcán közlekedő autóbussen táskájából 100 pengő készpénzt és igazolványait ellopta.

— **Az Erdélyi Párt csikmegyei tagozata a feketepecs ellen.** A Magyar Tudósító jelenti: Az Erdélyi Párt csikmegyei tagozata Gyergyószentmiklóson pártnapot tartott, amelyet értekezlet követett. A megbeszélésen fejszólalt dr. Kolumbán József felsőházi tag, a szervezet alelnöke és nyomatékosan figyelmeztette a hallgatóságát, hogy a feketepecsot meg kell szüntetni. A nemzethez sehogyan sem illő rendszerrel nem szabad gyöngíteni az országot és a nép helyzetét. Gaál Alajos dr. országgyűlési képviselő a közelmúlt megpróbáltatásait vázolta. Újból nehéz helyzetben van a magyarság — mondotta — óriási és nehéz feladatokat kell megoldani. Ezért újból teljes erővel messzemenő fegyverbevetéssel, határozott öntudattal és önfeláldozással kell zászló alá állni, mert ezt követeli a magyar jövő. Tehát nincs helye a zugolódásnak, és a káklán csomókeresésnek, az elégedetlenségnek.

Állami támogatás a kisiparosoknak kukoricagóré építéséhez

A helyes készletgazdálkodás, a terményeknek romlásától való megőrzése és a kukoricának a termelő gazdaságokban az állattenyésztés útján való értékesítése érdekében a m. kir. földművelésügyi miniszter ez évben is segélynyújtásával kívánja előmozdítani a kisgazdák kukoricagóré építését. Mindenki tudja, hogy a kukorica nem megfelelő tárolásával milyen károsodás éri egyes gazdákat, valamint a közgazdaságot is. — zért, akinek nincs az általa termelt kukorica mennyiségével arányban álló főrőhelye a kukorica szárítására és eltartására, ne mulassza el idejében igénybevenni az állam által nyújtott támogatást.

Segélyt kaphat e célra minden földtulajdonos (haszonbérli is), aki legalább 6, de legfeljebb 100 kat. hold szántóföldön gazdálkodik és aki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, (Debrecen, Hunyadi-u. 5.) góréépítési segély iránti kérését idejében benyújtja.

A Kamara bármely gazda kívánságára rendelkezésre bocsátja a „Jelentkezési lap”-ot, mely en az igény-

lő tartozik a segély összegeinek megállapításához szükséges adatokat a Kamarával közölni.

Rendelkezésre bocsátja továbbá a Kamara az építésre vonatkozó tájékoztatót és megküldi azoknak a góré típusoknak a tervét, amelyek építése negyben részesíthető. A segélyösszeg csak úgy utalható ki, ha a góré a megadott méretek határai között és a feltételeknek megfelelően készülnek el.

Az államsegély összege a tenyegesen felépített őrirtalom után számítva, köbméterenként. A-típus mellett keményfavazsal 14 pengő, A-típus puhafavazsal 12 pengő, B-típus mellett keményfavazsal 10 pengő. Az egy gazdának juttatható segély nem haladhatja meg az 1400 pengőt.

Felhívjuk azon hivatásos kaszákat, kiknek főmégelhetési és jövedelmi forrásuk a gazdálkodás, hogy amennyiben állami támogatás mellett kukoricagóré építést kívánnak, ezen szándékukat a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi-utca 5., mielőbb jelentsek be.

— Szombathely a belügyminisztertől kéri törvényhatósági joga életbe lépését.

Szombathely város képviselőtestülete ülésén foglalkozott a város törvényhatósági jogát megállapítható törvénnyel. Jánossy Gábor volt országgyűlési képviselő beszéde után a képviselőtestület elhatározta, hogy felirattal fordul a belügyminiszterhez és kéri, hogy léptesse életbe a város törvényhatósági jogát. Ugyanilyen határozatot hozott Vas vármegye közgyűlése is, ahol Lékay-Lingauer Albir volt országgyűlési képviselő ismertette a kérdést.

— **Az utcán, kilencedik napja a szekrényben lakik egy négygyermekes szegedi család.** A szegedi utcák járókelőit különös látvány botránkoztatja meg több mint egy hét óta. A ház előtt, a keréknyomoktól felvágott, hepehupas kocsiúton egy hálszobabarendezés roncsai áznak az esőn és szártóknak a tűző napon. Az egymás hegyébe rakott bútorok körül riadtnézést, hiányosan öltözött apró gyermekek ugrándoznak, minden felügyelet nélkül. Halmi Mihály szegedi cigányzenészt július 7-én lakoltatták ki négy gyermekével és másállapotban lévő feleségével. A család azóta az utcán él, az útközepére kirakott szekrénybe fekszenek be éjszakára, mert az ágyat nem lehet ott felállítani. A kilakoltatás-ügy Szegeden nagy feltűnést keltett.

— **Dús lombkorona Petőfi kőtől somfáján.** A kőtől kastély parkjának nemcsak természeti csodája, hanem már-már idegenforgalmi nevezetessége az a somfa, amelyet még Petőfi Sándor ültetett ott el völgyeink korában. Hatalmas méreteit mindenki megcsodálja. Belső farésze majdnem teljesen elkorhadt és csak vasgál kérge maradt meg a fának, amely azonban ez évben is dús lombkoronát bontott. A kőtől nyaralóvendégek érdeklődve szemlélik a nevezetes somfát.

— **Nyakára hurkolta a borjú láncát, halálra hurcolta a megvadult állat.** Petrova, máramarosmegyei községben Bojcsuk Mária nyolcéves kislányt kiküldték a legelőre, hogy ott egy kilenc hónapos borjút legeltessen. Hogy a borjú el ne csalárgoljon, láncot kötöttek a nyakára, amelynél fogva a gyerek vezetői tudta. A mezőre érve Bojcsuk Marika megunt a lánc végét tartani. Hogy ő is játszhasson, a lánc szabad végét a saját nyakába hurkolta. A kisorjú egy darabig nyugodtan viselkedett, egyszer azonban váratlanul, valószínűleg egy mérges légy csípésétől megvadult, vágta neki kezdett és a lánccal fogva magával hurcolta a gyereklányt is. Mire a borjú a szokatlan teherrel elfáradva megállt, Bojcsuk Marika a szenvedeti zúzódasoktól meghalt.

— Három évre meghosszabbította Szeged vítéz Bánky Róbert szerződését.

Szeged közgyűlése most foglalkozott a színház kérdésével, amelyet, mint köztudomású, az elmúlt szezonban vítéz Bánky Róbert, a budapesti Új Magyar Színház igazgatója vezért. A közgyűlés egyhangul elfogadta az előterjesztést, amely szerint a színház három évre ismét vítéz Bánky Róbertnek adják bérbe. A színház évi százezer pengő szubvencióba, ezenfelül természetbeni támogatásban is részesül. A város további 25 ezer pengő folyószámla hitelt is bocsát a színházgáto rendelkezésére.

— **Az enyvel dolgozó iparosokat,** valamint az elvándorló kereskedőket ezúton értesíti az Ipartestület, hogy a június, havi enyvkiosztás határideje meghosszabbított július 25-ig, tehát az iparosok a kapott utalványukat ezen napig beválthatják. Később az utalványok érvénytelenek. Az elosztó kereskedők az elszámolást július 28-án, délig ejtig meg Ipartestület.

— **Nyaralásból hazajött, kifosztva találta lakását.** Báthori Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, mert néhány napos távollétéből hazatérve, lakását feltörve és kifosztva találta. Az ismeretlen tettes férfi- és női ruhákat vitt el Báthoriné Barna-u. 26. sz. alatti lakásából. A nyomozás a tettes kézrekerítésére megindult.

— **Vattay Margit tánciskola** jában augusztus 4-én diák-kolon kezdődik. Kossuth-u. 11.

— **Meglopota a cigány hitelezőjét.** Hendrik György józsefházi lakos jelentést tett a csendőrségen arról, hogy lakóházának ajtaját ismeretlen tettes távolléte alatt álkulcsal felnyitotta és a szekrényből erszényét ellopta. A tolvaj azután visszazárta a szekrényt, valamint az ajtókat. Semmiféle nyomot nem lehetett utána találni. A sérült Lóza László cigányt gyanúsította a lopás elkövetésével. A cigány ugyanis aznap reggel felkereste és 10 pengőt kért kölcsön. Hendrik György a cigány jelenlétében nyitotta ki a szekrényt és vette ki az erszényt. Kihallgatásakor Lóza László beismerte a lopást. Elmondta, hogy amikor megállta, hogy hol tartja a gazda a pénzt, mindjárt elhatározta, hogy alkalomadtán ellopja azt, megfigyelték később, hogy Hendrik György eltávozott otthonról. Bemenne az udvarra, találkozott a gazda feleségével, akivel szót is váltott. Majd úgy tett, mintha elmenne, valóban azonban csak megkerülte a házat, leakasztotta a kulcsot a tornác gerendájáról és egyenesen a szekrényhez ment, ahonnan kivette a pénzt. A tolvaj cigány ellen megindult az eljárás.

Kétszázhatvanöt elhunyt magyar író műveit kivették a ponyvarendelet hatálya alól

A ponyvairodalom visszaszorítása érdekében három miniszterelnöki rendelet jelent meg a múlt év óta. A legutóbbi rendelkezések szerint az 1918 október 31-ike és 1938 december utolsó napja között, tehát az elmúlt húsz esztendő alatt megjelent olyan kiadvány, amelynek ára 3 pengőn alul maradt, nem kerülhetett forgalomba. A rendelet már akkor megemlítette, hogy a kiváló magyar írók olcsó kiadásai ügyében külön intézkedés történik majd. A rendelet ugyanakkor intézkedett arról is, hogy magánkölcsonkötényvtárakban csupán oly könyveket lehetett kikölcsönözni, amelyek nem esnek az általános ponyva tilalom alá. — Esetleg külön kérelemre a kölcsönző engedélyt kaphat egyes művek forgalomba hozására.

A hivatalos lap vasárnapi száma intézkedik a ponyvarendeletek kiegészítéséről. A Bu-

dapesti Közlönyben megjelent hirdetmény szerint a ponyvával kapcsolatos összes rendelkezések alól hivatalból mentesítette kétszázhatvanöt elhalt kiváló magyar író műveit. Az érdekes névsorban irodalmunk legrégibb alakjaitól, a közelmúlt kiváló költőink és íróink — néhány kivétellel — majdnem mindenkit megtalálunk, aki számít a magyar literatúrában. Anonymus, Alvinczi Péter, Bethlen Kata, Dávid Ferenc, Gyöngyösi István, Ilosvai Selymes Péter, Karádi Névtelen, Károli Gáspár, Kemény János, Kézai Simon, Méliusz Juhász Péter, Péchy Simon, Pannoniás János, Pázmány Péter, Szenczi Molnár Albert, Temesvári Pelbárt, Tinodi Lantos Sebestyén, Zrínyi Miklós, immár akadály nélkül szabadon, olcsó kiadásokban juthatnak a nép kezébe.

MEGMÉRGEZTE MAGÁT EGY VÖRÖSKERESZTES ÁPOLÓNÓ

Az elmúlt napokban beszállították a debreceni belgyógyászati klinikára Gazda Irma 22 éves Vöröskeresztes ápolónőt. Kiefelud-u. 30. sz. alatti lakost, súlyos mérgezési tünetekkel.

Gazda Irma az utcán lett rosszul és a mentők szállították a klinikára. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az ápolónő nagymennyiségű kokain tablettát vett be öngyilkossági szándékból. Gyomormosást hajtottak végre, amitől állapota némileg javult, ki lehetett halgatni, de a fiatal leány nem volt hajlandó elmondani, hogy miért követte el tettet.

— **Felrobant a traktor.** Különös szerencsétlenség érte Joó Pál egykei lakost. A tanyaükben územben lévő traktorba petróleumot öntött, ami véletlenül felrobant s Joó Pált, valamint a mellette lévő Fehér Jánost összeégette. Mindkettőt a mentők vészesítették kezelésben, majd kiszállították őket a borklinikára.

— **Kifosztották Papácsi István cirkuszi mutatványos cirkuszkocsiját Nyíregyházán.** Papácsi a kocsi őrző-sével Kovács István állástalan kocsist bízta meg, aki abból minden el-emelhetőt elvitt. A lopott holmikat eladta az árát pedig az utolsó fillérig emulatta. Megindult ellene az eljárás.

— **OLVASSA minden déliben a Tiszántúli Déli Hírlapot.**

— **Fejős tehének bejelentése.** A 113.400—1942. K. M. sz. rendeletre utalással felhívom mindazokat, akik a város területén fejőstehent tartanak, hogy teheneik számát, azok fajtaját és a naponta átlag termelt tejmennyiségét a Gabona irodában (Doboz-átjáró, földszint) haladéktalanul, de legkésőbb az 1943 július hó 31-ig feltétlenül jelentsek be. A bejelentésnél a marhalevel bemutatandó. A bejelentés elmulasztása kihágást képez. Polgármester.

— **Vámörlési tanusítvány kiadása.** Érttesítem a vámörlésre jogosultakat, hogy az 1943—44. évre szóló vámörlési tanusítványokat a Közélmézesi Ügyosztály Gabona irodájában (Doboz-átjáró, földszint), a hivatalos idő alatt adják ki. Igénylést az ugyanott 6 fillérért kapható igénylési úrlapon kell beadni, ugyanakkor fel kell mutatni a család összes cukorpegvét, a múlt évi kenyérgabonajegyet, vagy kenyérgyegyet, a gazdakönyvet, vagy a gabona jogás átvételét igazoló iratokat (bérleti szerződés, munkás igazolvány), stb. Polgármester.

ADOMÁNYOK A GYERMEK NYARALTATÁS CÉLJÁRA

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni csoportja évenként szokásos gyermeknyaraltatási akciójára az alábbi megajánlások érkeztek a főispáni hivatalba.

Pásztor Ferencné 30, Adria Biztosító 30, Astra Biztosító 10 Magyar Élet és Járadek Biztosító 5, Baross Szövetség 200, Pikó József 200, Magyar-Hollandi Biztosító 20, Timár Társulat 500, Kereskedő Társulat 895, Első Magyar Általános Biztosító 100 pengő.

Nagyszerűen sikerült a Dóczyista kislányok játékonycélú kertünnepélye

A nyilastelepi Dóczyista és más középiskolai diáklányok nemes gondolkozásukra és hazafias szeretetükre jellemző, hogy elhatározták, hogy a hadiárvaik javára foglaltéulánál egybekötött műsoros kerti ünnepélyt rendeznek.

Vasárnap délután hat órai kezdettel tartották meg a bájos kislánykák nagyszerűen sikerült ünnepélyüket, amelyen a szülők szép számmal vettek részt és áldoztak a hadiárvaik javára.

A szereplőgárda közül ki kell emelnünk Kozma Magdát, a Debrecenben nyaraló szatmári gyermekprimadonnát, de mellette ötletesebb ötletesebb számokkal, talajtorna gyakorlatokkal szórakoztatták a közönséget a következő bájos lánykák és fiúk: Angyal Ica, Horváth Ildikó, Kocsis Ica, Kovács Böske, Kiss Erzsóka, Pink Ibolya, Pink Irén, Szamadó Bébi és Szamadó Öcsi. Poór Öcsi és Horváth Attila.

A kis diáklányoknak tehát teljesült a legnagyobb és legnemesebb vágyuk: a hadiárvaik felségelvezése javára fordíthaták a jól sikerült előadójövedelmét.

— **Rendelet a vadászati tilalmi időkre.** MTI jelenti: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közölte a földművelésügyi miniszternek a vadászati tilalmi időkre vonatkozó rendeletét. A rendelet csekélyebb eltérésekkel azonos a múlt évben kiadott rendelettel. A rendelet augusztus 1-től érvényes.

Gyászrovat

Zaradi Józsefné Tamás Erzsébet 64 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 6 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozóterméből rómetelő II. A. szertartás szerint. Lakás: Monostorpályi-út 86. Dankó temetőben helyezték el.

Fodor József hadirokkant 35 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Hősök temetőjében ravatalozóterméből. Dankó temetőben helyezték el.

Nemes Gyurika 14 hónapos korában elhunyt. Temetése kedden délután 11 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből az ág. ev. díszravatalozóterméből az ág. ev. egyház szertartása szerint. Gebauer cég rendezi.

Keeskes Rózika 23 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Kerekes-utca 16. Gebauer cég rendezi.

A textilhulladék szállítása. MTI jelenti: A Budapesti Közlöny keddi száma közli az iparügyi miniszter rendelkezését a textilhulladék szállítási engedélyezéséről tárgyában. A szállítás engedélyezése tárgyában. A szállítás engedélyezése tárgyában. A szállítás engedélyezése tárgyában.

Magyar diákok Bulgáriában. Szombaton Szófiába érkezett 11 magyar diák a bolgár egyetemi hallgatók megvásárlására. Vasárnap reggel a magyar diákok folytatják útjukat Borkovica nyaralóhely felé.

Nagy tüz Finnországban. Helsinkiből jelentik: Rihimäekiban egy enygyárat tűz hamvasztott el. A kár mintegy 3 millió finn márka.

Pénteken ülést tart a 36-os bizottság. MTI jelenti: A 36 tagú országos bizottság július 23-án, pénteken délelőtt 11 órakor a Ház miniszterelnöki tanácstermében ülést tart.

Halálos szerencsétlenség érte a madridi német altasét. Otzen ezredes, madridi katonai altasé vasárnap gépkocsiszerencsétlenség következtében, Madridtól 40 km-nyire észlelt vesztette. A kocsit maga vezette. Otzen ezredes, aki a helyszínen meghalt. A gépkocsivezető pedig életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A fenyőgyanta összegyűjtése. MTI jelenti: A Budapesti Közlöny keddi száma kormányrendeletet közöl, amely módosítja a fenyőgyanta kötelező összegyűjtéséről szóló rendeletet és az 1942. évi rendelet hatályát 1944. évi december 31-ig meghosszabbítja.

A török sajtóigazgatóság megszűnéséről. A sajtó- és hírszolgálati vezérigazgatóság névre változtatták. Valamennyi film, színház, rádió- és hangfelvétel, valamint szórakozási utazás a sajtóigazgatóság ellenőrzése alá kerül.

Németeket tartóztattak le New Yorkban. Newyorki jelentés szerint az amerikai rendőrség a múlt hét végén letartóztatott tíz németet, köztük a berlini Scherl könyvkiadó cég egyik volt alkalmazottját. A letartóztatottak nevét nem közölték.

Készségviszonyok a csokoládé hevert kiváltásánál a szentesi állomáson. A szentesi közellátási felügyelőség nyomozó közvegi megállapították, hogy a szentesi vasútállomáson már két hónapja kiváltás nélkül hevert hat láda csokoládé. Erősekes felfedezésük után nyomozás indult s kiderült, hogy a ládákaf Orel Géza adta fel utánvéttél Budapesten. Veszélyes Kálmán szemléti lakos címére. Az utánvéti összeg eregileg 2000 pengő volt, később a feladó 9518 pengőre emelte fel. Megállapították, hogy a ládákban 224 kilogram csokoládén kívül pipere- és borotvaszáppan és kakaó is van. A nyomozást folytatják annak megállapítása végett, hogyan tudott Orel Géza ilyen nagy mennyiségű csokoládét összegyűjteni. A csokoládé csomagot lefoglalták.

Befejeződött a közellátási felügyelők kétnapos értekezlete

Budapest, július 19. Július elsőjével életbelépett a mezőgazdasági termények új beszoállításai rendje. A gazdák megkapták gazdákönyveiket és pontosan tájékozva vannak arról, hogy az új rendszerben milyen és mennyi mezőgazdasági terméket kötelesek beszoállítani. A közellátási irányítóra természetesen nemcsak a beszoállítás megszervezése, hanem az értékesítés zökkenőmentes megszervezése is hatalmas feladatokat rótt. A napokban alakultak meg az egyes áruforgalmi központok, amelyek közül több már működését is megkezdte.

A közellátási hivatal a vármegyei közellátási felügyelőségek vezetőit kétnapos értekezletre hívta össze Budapestre. Az értekezleten az új terménybeszoállítási rendszernek kereskedelmi értékesítési vonalát tisztázták. Behatóan tájékoztatták a felügyelőségek vezetőit az áruforgalmi központok megalakításáról és a terméértékesítésbe való bekapcsolásáról. Az értekezleten résztvettek az egyes áruforgalmi központok vezetői is, akik minden kétes vagy vitás kérdésben kimerítően tájékoztatták a vármegyei felügyelőségek vezetőit. A kétnapos értekezlet befejeződött.

II. Vilmos hét unokája harcol különböző frontokon

Három Hohenzollern-hősi halált halt

II. Vilmos, a Németbirodalom volt császára még élt doorni száműzetésében, mikor a német csapatok át lépték Hollandia határát. Hitler rendelkezése akkor őrséget állítottak a doorni kastély elé s az őrség az ex-császár haláláig ott is maradt. II. Vilmos halála óta Frigyes Vilmos, az egykori trónörökös a Hohenzollern-ház feje. A volt „Kronprinz” Németország legnagyobb földbirtokosa, Poldamban és sziléziai birtokain tölti idejét, visszavonultan él, csak gazdaságával foglalkozik, 61 éves, személyében már nem érinti a nagy háború az egykori híres „halálfejes huszára”.

A Hohenzollernek közül csak Agost Vilmos herceg politizál, a nemzetiszocialista mozgalomban kezdetleg fogva tekintélyes szerepet játszott, a párt lömegei „Au-Wit” néven ismerték. Az egykori császár háza hercegi jó németekhez illő módon teljesítik kötelességeiket a birodalom iránt. Mint a lapok most számbavették, II. Vilmos kilenc unokáját teljes katonai szolgálatot, a legtöbbben repülőket — közülük he-

ten a fronton vannak. Három Hohenzollern halt hősi halált, közöttük Vilmos herceg, a Kronprinz legidősebb fia. Vilmos tíz évvel ezelőtt rangján alul nősült, egyszerű polgári leányt vett el feleségül, azóta császári hercegi címét nem használhatta. 1939-ben tartalékos löhadnagyként vonult be, egy tizenkét éves század parancsnokságát bízták rá, a nyugati háború első heteiben, 37 éves korában Volencien-nésnél hősi halált a birodalomért.

Oszkár herceg 24 éves korában a lengyel hadjáratban halt meg; ő volt a Hohenzollern-ház első halottja a második világháborúban. Frigyes Károly herceg a gépkocsizök egyenruhájában halt meg hazájában.

II. Vilmos két katonaköteles korban lévő unokáját külföldön érte a háború kitörése. Frigyes főherceg, a „Kronprinz” legifjabb fia Angliában tartózkodott, már nem utazhatott hazra, Man szigetén internálták. Zsigmond herceg Costaricán internálták.

„35.000 pengőt sikkasztottam, tartóztassanak le...”

A szolnoki ügyészségen jelentkezett így egy ismert karcagi ügyvéd

Karcag, július 19. Napok óta egy sikkasztási ügy tartja izgalomban Karcag városát. Dr. Sántha János karcagi 32 éves ügyvéd 35.000 pengőt sikkasztott. A károsultak seregében 16.000 pengővel szerepel a karcagi református egyházközség. Amikor a karcagi ügyvéd — aki annak idején gyors karriert csinált és rövid idő alatt bankügyszé is lett — az ügyész egy fogházorral lekísértette a fogházba. Sántha letartóztatással Mihály János vizsgálóbíróhatalmas, majd a szolnoki törvényszék vádtaása is helybenhagyta. Sántha a letartóztatást elrendelő

végzés ellen felfolyamodott és most a lábla dönt végző fokon fogvatartásáról.

A sikkasztott pénz — ahogy Karcagon beszélnek — Sántha kölcsönképpen kihelyezte és ezeket a pénzeket nem tudta behajtani, a pénz nagyobbik felét azonban egy asszonyra költötte, akit az egyik előkelő budapesti szanatóriumban üdültetett.

Sántha József szülei gazdag karcagi fakereskedők s hír szerint egyezkedési tárgyalásokat kezdenek a károsultakkal. A szülők kérelemmel fordultak a szolnoki ügyészséghez, hogy fiukat 40.000 pengő óvadék ellenében helyezze szabadlábra. Ebben a kérdésben még nem döntöttek.

Egy textilkereskedő bonyodalmas öngyilkossági kísérlete vezette a rendőrséget Karlovszky „Piroshás nő”-je nyomába

Budapest, július 19. Nagy feltűnést keltett 1941 őszén, hogy a Fővárosi Képtársulat nyomtalanul eltűnt Karlovszky Bertalan „Piroshás nő” című híres festménye. Annak idején művészrajongót gyanúsították a lopással, de a nyomozás holtpontra jutott.

Váratlan fordulat történt néhány nappal ezelőtt az ügyben. Békésesében morflummal megmérgezte magát dr. Alács Ferencné textilkereskedő felesége. Az asszony a kórházban meghalt. A „Piroshás nő”-vel kapcsolatos olyan kijelentéseket tett, hogy az orvosok a rendőrséghez fordultak. A főkapitányságról Sikfordultak. A főkapitányságról Sikfordultak. A főkapitányságról Sikfordultak.

jén a „Piroshás nő” ügyében nyomozott, leutazott Békésesbára és fény derült a kép ellopásának történetére.

Alácsné elmondta, hogy néhány évvel ezelőtt megismerkedett Csösz Ferenc 22 éves festőművész-növénnyel. Pénzre volt szükségük és ezért Csösz elhatározta, hogy ellopja a képet. Ez meg is történt. A festőművész-növénnyel akarta adni a képet. Alácsné azonban rábeszélte, hogy ne adja el, hanem majd ő kölcsönt szerez rá. Ki is esalt két ismerősétől összesen 9000 pengőt. Ebből 5000 pengőt adott Csösznek azzal, hogy a képet tartsa lakásán, amikor majd szükségük lesz még a

várta a pénzre, de Alácsné nem adta vissza neki a kölcsönt, mire ezek megfenyegették, hogy feljelentik a rendőrségen. Alácsné ekkor elhatározta, hogy Csöszsel együtt öngyilkosságot követ el. Csösz lopás útján morflumot szerzett, eladta az asszony egyik ruháját és annak árából fecskendőt vásárolt. Amikor az öngyilkosságra került a sor, Csösz azt mondta Alácsnének, hogy az ő szervezete nagyon erős, nem fog rajta a morflum, legyen az asszony egyedül öngyilkos. Így is történt. Az asszonyt sikerült megmenteni az életnek és Csöszt is leleplezték.

Igy jutottak a Karlovszky-kép eltűnése titkának megvilágítására. Mindkettőket letartóztatták.

UJABB RÖPCEDULAK RÓMA FELETT

Zürich, július 19. (Bud. Tud.) Angolszász repülőgépek ma hajnalban Rómát és környékét bombázták. Ezek a repülőgépek egyidejűleg röpcedulákat is dobtak le az olasz néphez intézett felhívással. A támadásban angol és amerikai gépek vettek részt. Angolszász jelentések szerint a bombázóknak pontos utasítást adtak arra, hogy egyházi és más történelmi jelentőségű építményeket ki-méjlenek. A jelentés azt állítja, hogy a bombázás elsősorban Róma teherpályaudvara ellen irányult.

RENDELET A ZSIDÓ HADKÖTELESEK BEHÍVÁSARÓL

Budapest, július 19. A MTI jelenti: A Budapesti Közlöny július 20-án közli a honvédelminiszter rendelkezését a zsidó hadkötelesek jelentkezéséről, illetve behívásáról. A rendelet melléklet-hirdetménye szerint a zsidóknak tekintendő személyek közül az 1901-től 1905-ig született hadkötelesek katonai (kisegítő) szolgálat teljesítésére végeztet három havi időtartamra bevonulni tartoznak. Akik sorozva nem lettek, vagy katonák nem voltak, azok jelentkezni kötelesek. A 6. hadtest területén lakók Hajdúhadházon kötelesek jelentkezni, illetve bevonulni. A bevonulás, illetve jelentkezés időpontja az 1901, 1902, és 1903-ban születettek 1943. augusztus 2-án, az 1904 és 1905-ig születettek pedig augusztus 4. Minden behívottnak be kell vonulni, kivéve, ha utazásra képtelen.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

EGY DEBRECENI VASUTAS PANASZA EGY PIAC-UTCAI TIENESRE

Kaptuk az alábbi panaszos levelet:

Tekintetes Szerkesztőség! Csak addommal együtt a város külsőségén lakó vasutas vagyok, aki szükségletemet Debrecenben szoktam beszerezni. Elmult nap bejöttem szolgálati időm után a városba, hogy egyik Piac-utcai hentesüzletben beválthassam heti zsirszelvényeimet. Jegyem 11-es számú szelvényére az üzletnek zsirt kellett volna kiszolgáltatni, az üzlet tulajdonosa azonban azzal a kijelentéssel: Menjek oda, ahol margarint szoktam vásárolni, megtagadta a zsir kiszolgáltatását. Nem tudom, a közellátásnak van-e ilyen rendelkezése a zsir és margarint kiszolgáltatásával kapcsolatban, mindenestre nem ártana, ha utána néznének. Nekem 14 napos szolgálat után van egy-egy szabadnapom s ilyenkor vagy feleséggem, vagy én jöhetek be a városba szükségleteink beszerzésére, mivel elfoglaltságunk miatt nem hagyhatjuk el szolgálati helyemet. Eppen ezért, ha ilyen rendelkezés van is hatályban, nem ártana, ha a kereskedők és iparosok a háború utáni időkre is gondolnának, amikor majd szükségük lesz még a

vásárló közönségre. Soraim közléseért maradok köszönettel: Egy debreceni vasutas.

FELTEKENYSEGI DRAMA

Szabadka, július 19. Bajnok község határában Nagy Lajos 38 éves földműves fellétkenyességéből pisztolyból háromszor ráfőtt Csernovics Józsefné 36 éves asszonyra, akit halgólva vittek a kórházba. Azzal megkezdett, hogy közösen határozták el az öngyilkosságot.

SPORT

ESZAK CSAPATA NYERTE A KERÜLETI HARMASVIADALT

Vasárnap délután a DEAC sporttelepén jó időben, szép közönség előtt rendezték meg Eszak—Kelet—Dél válogatott kerületi közötti harmasviadalt. A versenyen pompás eredmények születtek és nagyzeru küzdelmeket is láthattunk. Eredmények:

100 m síkfutás: 1. Bartha Kelet 11.0, 2. Bodnár Kelet 11.5, 3. Solymosi Eszak 11.5, 4. Kakuszi Dél 11.6, 5. Zsiros Dél 11.9, 6. Szaladós Eszak 11.9.

800 m síkfutás: 1. Baranyai E. 1:55.9, északi kerületi csúcs, 2. Soltesz K. 1:56.7, 3. Klim D. 2:02.6, 4. Volep D. 2:02.8, 5. Danó E. 2:03.4, 6. Kovács K. 2:04.

Súlydobás: 1. Rák hely E. 13.95, 2. Erdélyi D. 12.84, 3. Szolnoki E. 12.75, 4. Beck K. 12.48, 5. Mikics D. 12.14, 6. Divinyi K. 12.05.

110 m gátfutás: 1. Nádasdi E. 16.2, 2. Bécsi K. 16.6, 3. Mikics D. 18.7, 4. Varga D. 18.8, 5. Béres E. 19.5, 6. Kazár K. 19.6.

5000 m síkfutás: 1. Csépegy D. 13.8, 2. Kovács D. 16.30, 3. Lecsó K. 16.32.2, 4. Apró E. 16.50, 5. Juhász E. 17:02.5.

Magasugrás: 1. Kapros dr. K. 180, 2. Rozsnyai E. 170, 3. Almás D. 170, 4. Barla E. 165, 5—6. Ráthonyi Kelet és Csordás D. 160.

400 m síkfutás: 1. Solymosi E. 51.4, 2. Varga D. 52.1, 3. Bajosi E. 53.2, 4. Piligyi K. 53.4, 5. Nyirő D. 54.4, 6. Ráthonyi K.

Rúdugrás: 1. Bakov D. 340, 2. Szakály E. 320, 3. Béres E. 320, 4. Ráthonyi K. 310, 5—6. Vámosi K. és Béni D. 300.

1500 m síkfutás: 1. Feledj E. 4:06.2, 2. Mikuska D. 4:07.9, déli kerületi csúcs, 3. Vágvolgyi E. 4:19.2, 4. Kovács K. 4:21.2 (kerületi ifi csúcs), 5. Kovács II. K. 4:22.8, 6. Kovácsévics D. 4:28.5.

Távolugrás: 1. Zsótér D. 658, 2. Almás Del 657, 3. Fikly K. 643, 4. Nádasdi E. 640, 5. Berta K. 621, 6. Tompai E. 582.

Diszkoszvetés: 1. Faragó E. 41.93, 2. Klics E. 41.13, 3. Mikics D. 38.46, 4. Illés dr. K. 38.18, 5. Beck K. 37.12, 6. Novakovics D. 36.18.

Gerelydobás: 1. Rák hely 59.16, 2. Kovács D. 52.72, 3. Póka K. 48.61, 4. Törös K. 48.46, 5. Mikics D. 42.49, 6. Tompai E. 42.40.

4x100 váltó: 1. Eszak 44.6 (Bajcsik, Nádasdi, Szaladós, Solymosi), 2. Kelet (Bodnár, Bánvai, Török, Bartha) 44.8, 3. Dél 45.7.

A pontversenyben Eszak—Kelet 84:54, Dél—Kelet 73:65, Eszak 80:59.

A rendezésért Czuna Ferenc testnevelési tanárt, a keleti kerület vezetőjét illeti elsősorban elismerés.

A debreceni atléták közül jól szerepelt Kapros dr., aki ebben a hónapban negyedszer jutott 180 fölé (kár, hogy a 184 most sem sikerült). Illyés dr. eredménye is dicsegeteméltó, valamint Póka és Törös eredményei.

EGYHANGÚ VÁLASZTÁS VOLT A LABDARÚGÓK SZÖVETSEGEBEN

Vasárnap délután tartotta évi tisztújító közgyűlést a Magyar Labdarúgók Szövetsége. Dr. Misángy Ottó tanügyi főtanácsos, az OSK vezetője sportlapasztatatairól számolt be a Tréner Testület tagjainak, majd Juhász István megnyitotta a közgyűlést.

Az elnök erőlyesen utasította vissza azt a vádat, hogy a szövetség a fővárosi futballsporlóját előnyben részesíti a vidék futballjával szemben. Hatalmi vagy nem fűtbenünket, a népszerűséghajhászs sem éltünk, hanem kizárólag az osztatlan magyar érdekek irányítják munk

kánkat. Nincs sem vidéki, sem budapesti érdek a labdarúgószövetségben, egyedül az egyetemes magyar célokért küzdünk. A külső beavatkozásokat visszautasítjuk és minden eselekedetünkért vállaljuk a felelősséget — mondotta az elnök bizonyos sajtóorgánokban megjelent hírekre.

Gálffy András főtitkár beszámolója után Nemethy Imre, az Eszaki Kerület elnöke mondott beszédet. Az elnökséget biztosította a vidéki egyesületek bizalmáról és megállapította, hogy az elnökség és a vidéki egyesületek között a legteljesebb harmónia áll fenn.

Juhász István ezután átnyújtotta az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének és Testnevelésének Országos Vezetője kitérítései a vezetőknek, köztük Ferenczy Károlynak, az MLSZ fellebbviteli bizottsága elnökének.

A tárgysorozat egyik főpontja a választás volt. Leadtak 33 szavazatot, ebből keltő érvénytelen volt. Egyhangúlag Juhász Istvánt választották elnöké három évre; társelnök: vitéz Ginzery Dénes; ügyvezető: Barcsay János; alelnök: Berta Sándor, dr. Czopf Ferenc, Fábián József, Kulcsár Sándor, dr. Sebestyén Mihály; főtitkár: Gálffy András.

A felsőtiszai Kerületből tanácstag lett Bánky László (Nagybánya), míg Karsay Gusztáv a számvizsgálóbizottságban kapott helyet.

GYŐZTEK A JÁTEKVEZETŐK HAJDÚNÁNÁSON

A debreceni játékvezetők nagy sikerrel vendégszereltek vasárnap Hajdúnánáson a nánási öregfiúk csapata ellen.

A debreceni csapat a következő összeállításban állt fel: Kádár — Körösi, Sás — Gorondi Nagy, Szabó — Páll, Sorszegi, Jánosi, Zágoni, Kopjári.

A mérkőzés nagy iramban indult, az első félidőben nagy fölényben voltak a játékvezetők és 3:1-es vezetése tettek szert. A második félidőben már egyenrangiak voltak az öregfiúk, végeredményben 4:2 arányban győztek a játékvezetők. A gólközpontját Kopjári (2), Gorondi és Sorszegi lökték. A mérkőzést Szabó Kálmán vezette kitűnően, legnagyobb sikerű felelete az volt, amikor a Játékvezetők csapatának balösszekötőjét, Zágont kiállította. A közönség nagy tetszése mellett nyújtta a kiállított játékvezető a labdarúgó pályáról.

HAJDU KUPA-MÉRKŐZÉSEK

Hajdúdorog: Balmazújváros—Hajdúdorog 2:1 (1:1). Vezető Sárosi. Nagy küzdelem után a vendégek megérdemelten győztek.

Hajdúszoboszló: Hajdúszoboszlói LE—Nyilasbányai Török 1:1 (1:1) Vezető Erdélyi. A döntetlen volt az igazságos eredmény.

Hajdúböszörmény: Hajdúböszörményi LE—Hajdúhadházi LE 8:0 (5:0). Vezető Harsányi. A hazaiak góljait Uzsonyi (4), Szabó (2) és Zambó (2) lökték.

SPORTHÍREK

A debreceni strandon nyaralnak a DVSC játékosai. A hajdúszoboszlói nyaralás terve kúbaesett, mert a játékosok ellátása nagy nehézségekbe ütközött volna. Így a csapat tagjai a debreceni nyaralóstrandon nyaralnak. Természetesen edzésüket ide, edzésüket oda, a játékosok egy labdát is visznek minden alkalommal magukkal és rugdosnak, vagy fejelgetnek néha-néha. — Móri edző már megérkezett és

megkezdte a csapattal való összehangolást.

Serfőző nevében szelámszokások egy volt pesti labdarúgó. Serfőző László, a csapat jeles összekötője elpanaszolta a napokban, hogy a budapesti BVSC—DVSC osztrájosmérkőzésen íratat tartalmazó tárcáját rábízta, egy régi ismerősére, aki azonban a mérkőzés végén eltűnt vele. Először azt hitte, hogy véletlen, néhány nappal ezelőtt azonban értesült arról, hogy ismerőse a tárcájában lévő igazolványok felhasználásával különböző kölesünyviteket bonyolított le Serfőző nevében.

A kolozsvári Mátyás-kupaversenyek második napján a vízilabdában az FTC 4:0 arányban legyőzte a MAFC-ot, a MAC pedig 1:1 arányú döntetlenre végzett az UE ellen. A döntőben az FTC 3:2 arányban verte a MAC-ot. A 100 m. hátúszásban a Debrecenből elkerült Galambos 1:14.5-tel, a 100 m. gyorsúszásban Szalmáry 1:02.2-vel győzött. 1500 méteren Vörös 20:48-at úszott. A 400 m-es gyorsúszásban Vörös 5:06.2-vel nyerte a versenyt.

A PÜSPÖKLADÁNYI LE A HADTEST LEVENTEBAJNOKA

Vasárnap délután játszották Püspökladányban a Piarista gimnázium—Püspökladányi LE hadtest leventebajnoki döntőmérkőzést. A ladányiak 6:1 (2:0) arányban nyerték meg a mérkőzést megérdemelten. A debreceniek fáradt csapat helyettesítését kellett, igaz, hogy a csapat 5-6 tagja a mérkőzés előtt érkezett meg Oradnáról háromnapos utazás után és Püspökladányba az egész csapat hajnalba utazott, ahol egész délelőtt elfáradtak. A ladányi együttes nagyzerül összejátékával és lendülettel kellemes meglepetést kellett.

A mérkőzésről az alábbi részleteket közöljük:

A két csapat összeállítása: **Püspökladányi LE:** Deli—Ujfaludi I., Ujfaludi II. — Marsi I., Ferenczi, Marsi II. — Török, Csontos, Kovács, Ujszenti, Rácz. — **Piaristák:** Timár — Kiss, Kuritán — Balaji, Szegedi, Figula — Sárosi, Fáy, Fűrty, Fehér, Balla.

Aladányiak góljait Kovács (3), Csontos (2) és Rácz, a piaristák góljait Balla lölte.

A mérkőzésen megjelent a leventekörzetparancsnok és a hadtesteljáró.

Farkas István kitűnően imponáló nagyvonalúsággal vezette a mérkőzést.

MINDEN SZÁMBAN GYŐZTEK A MAGYAR TENISZEZŐK BERLINBEN

A Svédországba utazó magyar teniszezők szombat—vasárnap Berlinben a Rot—Weiss pályán pompásan mutatkoztak be. Minden számban győztek a magyar versenyzők. Az eredmények: Asbóth—Koch 6:3, 6:4, 6:3. Katona—Gies 4:6, 9:7, 2:6 12:4. Asbóth, Katona—Koch Gies 6:4, 6:2, 7:5. Flórián—Gerlachné 8:6, 6:8, 6:1. Flórián, Asbóth—Gerlachné, Koch 6:3, 4:6, 6:4. Végeredményben tehát 5:0 arányban győzött a magyar csapat, amely már tovább is utazott Berlinből Stockholm felé.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál** Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.** Felelős kiadó: **Balogh István.**

Bejárónő félnapra felvétel. Bethlen-u. 54. utcai lakás jobbra. Ny. 1817

Állást keresők

Mosást vállalok. Cimeket a kiadói hivatalba kérem leadni. 821

Állást kereső férfiak

Szabósegéd elhelyezkedne magyar- vagy konfekciómunkára. Ferenc János, NagyKálló. 829

Betöltendő állás férfiaknak

Majoros keresetkét azonnali beöltöztetésre. Lehetőleg kisebb család. Erdélyi Nyil-utca 23. sz. ma délelőtt 8—12-ig. 1813

Ügyes kereskedő és szabótanuló fizetéssel felvétetik: Kiss úridivalúzet és úriszabóság. Ferenc József-út 16. Alföldi palota. 808

RAKTARI munkások keres az „István” malom **Oraber %-kal együtt 80 fillér.** 824

Napszámokat azonnali belépésre keresünk. Városi nyomda, Böszörményi-út 6. sz. 825

Köcsis és mindenféle tölte székfűzvénybe felvétetik. Szappanos-u. 18. 831

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Sírkövek műköből és természetből **mészalak** gyümmöcsösök részére és **piros salak** kerti utakra kapható a **Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő-u. 2.** 554 v. v.

Fehérneműk **hímzése** főzhető fonálal, **díszzások,** jelvények készítése, párnák montorozása **Pethő** kézimunka szakiparban, **Szent Anna-u. 10.** Családi címerek festése.

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett. Tegdes, Kálvin-ter 19.

Ekszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis-ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2. 76

Figyelem! Fuvar- és szállítóleveleket felülvizsgál. Kártalanítás és visszatérítési ügyek sikeres elintézését vállalja. Vasúti szállításhoz fuvar- és szállítóleveleket szakszerűen kiállít. Hivatalos kármegállapítás végett kiszáll. Szállítási és díjszabási ügyekben felvilágosítással szolgál. Mester András ny. állomáselöljáró. Fuvarlevél-felülvizsgáló irodája. — Debrecen, Monostorpályi-út 85. Felvilágosítás: Hatvan-u. I. T. 18. 752

Irni kéne nékem haza, Felveszem a kalapot, Elmegyek a Hajdúföldre, Veszek Bihácsy-lapot. 387

Neves mesterek olajfestményét olcsón kaphatja meg kiadói hivatalunkban. 670

Számológépek, üzleti feliratok, légtalmi nyomtatványok kaphatók a kiadói hivatalban, Piac-u. 56 Megyeháza mellett. 671

Aranyat, ezüstöt s briliánt napi árban veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

Veszek és eladok használt és új boroshordót, tölgyfa baryl hordót, szőlőprést, darálót, Nap-utca 4. Telefon 32—83. 742

Kereslet

Ócska vasat, fémet, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Hentelek és mézesarok figyelmébe! Csonthulladékok a legmagasabb napiáron veszek. Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz. — Telefon: 26—94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszerket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

500 kem-es, prima gumikkal ellátott motorke-rekpart sűrűsége megve-telre keresek. Barna, Hadházi-u. 21. sz. 768

Színházi látóvetet megve-telre keresek. Hadha-zi-utca 21. szám. 769

Mosott rongyot vesz la-punk nyomdaja. József kir. h.-u. 16. 691

Golyóprést, közepnagy-ságú, megve-telre kre-sünk. József kir. hg.-u. 16. Nyomda. 692

Gyümölcsöt egy szoba, konyhás lakással kere-sek megve-telre azonnali készpénzfizetésre. Irás-beli ajánlatokat „Tízezer pengő” jelgére a kiadó-ba kérek. 732

Kétkerekű kézikocsit ke-resek sűrűsége. „Kézikoc-si” jelgére kérek aján-latot ármegejelöléssel. 772

Filmes, lehetőleg 6x9 és 4 és félx6-os méretű fényképezőgépet megve-telre keresek. Domokos Lajos-u. 26. 770

Használt bútorokat, iro-dai berendezést, wert-heimkasszát, üzletberen-dezést, magas áron ve-szek. Verő. Csapó-u. 10. 298 v. v.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrésze-ket bármilyen vesz, el-ad, vagy becserél vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Sajtátermésű bort ve-szek. Áránlatot Magoss György-ter 21. számala kérek. 804

Ismeretség hiányában ez úton keresek egy jómun-kás kisközműves mestert, aki a házam megjavítá-sára áránlatot adna. — Ezen ügyben tárgyalni személyesen lehet dél-élelőtt 9—12-ig, délután 2—6 óráig. Öv. Kiss Al-bert, K. Kartács-u. 11. sz. 707

Csinos rádióasztalt kere-sek megve-telre. Cime-ket a kiadói hivatalba ké-rem leadni. 758

Zenélőórát, régi vasút, zenélő képet megve-telre keresek. Maróthy Gy.-utca 21. délután 3—4-ig. 696

10—12 hold fekete föl-det tanyával megve-telre keresek kövesút mellett. Ajánlatot „Fekete föld” jelgére a kiadói hivatalba kérek. 686

Gyümölcsöt keresek megve-telre. Lehet külsősé-geen is. „Húszezer” jelgére a kiadói hivatalba ké-rek ajánlatokat. 602

Jóhangú tászkagramofont veszek, lehetőleg leme-zekkel. Magoss György-ter 21. 805

„Adler” személygépkoc-sit sűrűsége megve-telre keresek. Leállított is. Ármegejelöléssel ellátott ajánlatot „Autó” jelgére a kiadói hivatalba kérek. 682

Jókarban lévő tiszta bo-roshordót keresek megve-telre. Cimeket kérem a kiadói hivatalban leadni. 645

Gyakorlott irodai munka-erő, bérelszámolásban és pénztárkezelésben jártas azonnalra elhelyezkedést keres. „Gyakorlott” jel-gére. 724

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyors-író- és gépiróskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútked-vezmény, Bathyány-u. 1. 495

Lakáscsere

Ujannon épült modern egyszoba, előszoba és fürdőszobás szép lakáso-mat (víz és gáz bentvan) elcserelem 2—3 szobás belvárosi lakással. Kiss, Bethlen-u. 12. 806

Lakás- és szoba-kereslet

Különbejárattú bútoro-zott szobát keres szerény igényű úrihölgy. Megke-resést „Ar megejelölve” jelgére a kiadóba ké-rek. 776

Város központjában csi-nosan bútorozott szobát, lehetőleg telefonnal ke-resek. Ajánlatot a kiadó-hivatalba „Garzon” jel-gére. 700

Rádió

Rádiót, bármilyen fend-szerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évti-zedes gyakorlattal **Szabó Lajos** műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívül. 679

Butor

Minék a fényes kirkakal, amikor olcsóbban vásá-rohat mindenféle lakbe-rendezési tárgyat udvari bútorüzletemben, Piac u. 71. sz. 1966

Modernháló, konyhabe-rendezés, kombinált szo-ba, rekamié, fotelek, sez-lon, divány e'adó. Kos-suth-utca 71

Előnyös tőkebefektetés.

Balatonakaliban 7300 négyzetöglő olajparcellázott, 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000

villatelek